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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgesz évre . . 6 írt.
Negyedévre . 1 „ 50 kr.

Rérmentetlen levelek 
:sak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

j.vyes szám ára 16 kr.

A nvllttérben minden 
garmund sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

SEMPLÉN-VÁRMEGYE KÖZÖNSÉGrÉKEK

ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLET *-NEK
HIVATALOS LAPJA.

MEGJELENIK MINTDEINT

hirdetés díjjá
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 80 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és yénzkülde- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

A vármegyei tisztviselők helyzete.
Kút cikkely.

I.
,zh.) A vármegyei rendszer kifejlődé­

snek ezredéves történetében három ala­
kulatot mutat fel a történelem.

\ vármegye első csirája a vdrispán- 
sáq amely kizárólag honvédelmi intézmény 
s szervezete teljesen katonai; a második 
alak a municipium, a régi vármegye, az 
alkotmány sáncain belül levő nemesség 
egyeteme, a mely egyetem tényezője és 
eszköze az összes államhatalmi funkciók­
nak - saját ügyeit intézte, közvetetten be­
folyást gyakorolt az ország dolgaiba s 
végrehajtotta a törvényeket; a harmadik 
alakulata a vármegyének a mai rendszer 
mely a közszabadság fogalmának bővü­
léséből, az egyenlőség elvéből egyrészt s 
az uj kor legspeciálisabb fejlodésirányabol 
a legnagyobb polgári szabadság mellett 
központosító törekvésből másrészt szük­
ségszerűen állott elő.

A várispánság katonáinak fentartásá 
ról gondoskodott a harc; a muuicipiumok 
teendőinek ellátására hivatott nemesség 
anyagi garanciái magában az alkotmányban 
s í rendi szervezetben voltak lerakva és 
a közügyek szolgálatát a törvényekben 
biztosított előjogok a birtokos nemesség 
kötelességévé tették; ma pedig, a i 
a vármegye helyi érdekeinek védelmére 
s az országos közigazgatás ellátására vau 
utalva, a közhatóság funkcionáriusai anya„ 
garanciáikat, létfentartásuk eszközeit szut 
ségképen első sorban a varmegyétől s másod
sorban az államtól várják. , . ..

Joggal mondhatom, hogy csak varjak,
mert bfzony nem kapják meg és nem top- 
ják meg jó részben epen azért, ' 1 ^
lielven is van joguk kérni. H 
mekkel a magas kormány tele nézné , 
olyan formát mondanak, hog> máj

TÁRCA.
Az euchologionból *)

— Damaszkusi János sztichirái- —

I.
Yan-é a földön oly gyönyör van-e,
Melynek ne lenne része a keservben .
Van-é dicsőség, változatlan 1 • r^en
Nincs. Árnyként minden tünde, •- 
S álomnál is minden csale 'on„
Ledönti a halál egy percene •
Nyugtasd meg Krisztus választót adat
Orcád fényében, égi kelleme

*

Miként lehervad a mezők virága 
S mint szétmosódik a ligetnek arnya. 
é.m U(,v cnvésznek el az embeiek. tZeng r ím majd és a kürt szavára 
A holt a létet újra megtalálja,
Hogy tarts majd, Isten, szei* . tpnem 
Meghalt szolgád, oh add m » ,
Hogy akkor szenteld kozol

• « „ (Tör katolikusok templomi•) Az -Euchologion a go ^tie)kog g faat
szertartásos könyve. Most, . oltári nyelvvé
házi és világi férfiak a k találtam nehány halotti
emeléséért küzdenek : alkalmin hazánk nyelvére
éneket ó-szláv egyházi nyelvről szeretett naza ^
áttenni a ,,Zemplén” számára.--------  -

közigazgatás államosítása elkövetkezik, a 
fizetések is rendezve lesznek, a mi más 
szavakkal annyit jelent, hogy ha a tiszt­
viselők állami közegek lesznek, majd ak­
kor az állam gondoskodik azok méltó 
ellátásáról, addig azonban vegye magára ezt 
a terhet a vármegye; ha pedig helyzetük 
javítását a törvényhatóságoktól kérik, ak­
kor a kormányhoz utasítják őket, a mi 
körül belül úgy hangzik, hogy miután ma 
már a közigazgatási tisztviselőkkel jó részt 
a központi kormányzat rendelkezik, tehát 
jogos igényeiket is az elégítse ki

És ez" a Ponciustól Pilátushoz való 
küldözgetés, egymásra utalás már hosszú 
idő óta tart s úgy látszik mindaddig ez 
lesz a jelszó, mig a közigazgatás államo­
sításának vajudó kérdése megoldva nem 
lesz; mig a központosításra való törekvés 
diadalt nem ült a ma már leginkább csak 
passzív ellenállásban nyilvánuló partiku- 
lárizmus felett.

Immáron három évtized óta kisert a 
közigazgatás államosításának, rendezésének 
kérdése, a melynek elodázhatatlan voltát 
minden államférfiú elismeri; de valahány­
szor más férfiú kerül $ kormányrúd mellé, 
mindig változik a jelszó, a mely szerint a 
rendezésnek történnie kellene: változik az 
eredeti terv, változik a félig-meddig. kész 
javaslat, a mely gondosan el van rejtve a
ministériom aktái között.

Egyszer a minden vonalon kei esztúl-
viendő0 állami közigazgatást emlegették s 
ennek az iránynak a „Lex Szapanamr 
csonka törvény lett a produktuma, a mely 
szerint a „közigazgatás állatni feladatot^ ké­
pez" — ma pedig az az elv jutott felszínre, 
hogy a közigazgatást a vármegyei és köz­
ségi önkormányzat érintetlenül hagyásával 
sőt kiterjesztésével, kell megvalósítani.

De az irányelvek bárhogyan változza­
nak is, a közigazgatás és az ezt ellátó 
tisztviselők sorsa ugyanaz marad; pedig

az manapság már annyira keserves, hogy 
ha a rendezés csalóka reménye nem kí­
sértene, nehéz volna a közszolgálat ez 
áfának ellátására kellő szakképzettséggel 
bíró jogászokat kapni és hogy a vármegye c 
pályázatai már mauap abszolút meddők nem 
maradnak, annak, egyebeken kívül, csak az 
az oka, hogy még mindig vannak „hitvalloK , 
kik a hagyományokhoz ragaszkodva a 
vármegyei szolgálatot „nobile officium“-nak 
tekintik; vaunak emberek, a kik várme­
gyéjüket családi, vagy vagyoni viszonyaik 
miatt elhagyni nem akarják, s vannak 
emberek, a kik menedéket keresnek, mert 

sok az eszkimó és kevés a tóka". Ks 
hovatovább az utóbbiak csoportja lesz a 
legnépesebb; pedig hogy ha ezek meg­
szaporodnának, nem sok üdvös dolgot fogná­
nak produkálni, sőt az autonómia keretén be­
lül aláásnák a tisztviselőknek már úgy is 
megrendült tekintélyét.

A mai auyagelviséggel telített világ­
ban a tekintély alapja, vagy legalább tá­
mogatója és fentartója a biztos és szilárd 
anyagi helyzet. A társadalom a külső vi­
selkedés és az életmód után ítél; az egyén 
értékét legtöbbször anyagi erőihez meri s 
ha az állam, vagy a vármegye tisztviselőit 
a társadalom ferde felfogásának, ítéletének 
és kénye--kedvének kiszolgáltatja, meg­
fosztja őket attól a lehetőségtől, hogy a 
társadalmi téren is állásuaknak megfelelő 
tényezők legyenek! Megteremti azt a fel­
fogást, mely a tanult és napról napra elő, 
nélkülöző tisztviselőben nem lát mást, 
mint „tengődő proletárét. Ez a felfogás és 
az ebből folyó ferde társadalmi helyzet 
visszahat az állami rendre, magára a köz- 
igazgatásra.

Hogy ez nem agyrém, bebizonyítja 
az élet, ha valaki fáradságot vesz magá­
nak az élet könyvébe való bepillantásra; 
de példának elég az a szembeötlő körül­
mény, hogy épp az az osztály a \ agyo-

Minden hiúság, a mi emberi,
A halálban halálát megleli;
Mert a gazdagság oh meg nem marad 
És nincs dicsőség lenn, a tőid alatt.
Ha elközelg a szétbontó halai,
Földi sajátot senki sem talal ...
Nyugtasd meg ott az elhunytat uram,
Hol örök vigság boldogsága van.

*

földiekhez a ragaszkodás 
ö a mulandók ábrándja hol maradt?
Arany, ezüst — és a szelíd sereg . . . •
Hamut, port látok most es árnyakat.
Jertek, kiáltsunk az örök Királyhoz.
Urain, te adj nem múló javakat 
Elhunyt szolgádnak s ott nyugtasd meg ot, 
Hol halhatatlan boldogság lakad!

*

lay szólt a látnok: föld és por vagyok ! . • .
S a bus sírok közt néztem újra széjjel 
Es látva ott a sárgás csontokat 
Felkiáltottam a kín érzetével:

Ki itt a király, szolga, dús, szegény,
Bűnös, vagy igaz*? ... meg nem fejtem en . 
Elhunyt szolgádnak, add meg istenem,
Hogy szenteld között helye legyen.

*

Ah sírni és zokogni kell nekem,
Ha a halálra gondolok, ha nézem:
Mi Istenképre megteremtve volt,
Hogy ott már a koporsó éjjelében ;
Hogy dicstelen már és alaktalan iHogy dicstelen nidi uo aiaiVL_____ -———

Zemplén inai szúrna tizenkét

Mily titok itt ez, mily csodák csodája ¥
Az enyészetbe mint megyünk mi at.
Hogyan szakad szét életünk fonala.
Ki nyugtot ád a holtnak ott alann,
Isten parancsa ez, mint Írva van 1

II.
Elköltözésed gyászos volt nagyon —
Ki ne siratna meg én magzatom .
Mert sebesebben, mint a kis madár,
Szülőd öléből égbe szállva már,
A mindenek Uránál vagy te lenn . . •
Ki ne siratna meg én gyermekem,
Ha látja zsenge, hervadt képedet,
Mely volt nyíló virágnál ékesebb .
Ki ne sóhajtna fel én gyermekem 
S ne sírna elmúlt, nagy szépségeden .
Szemünk elől hamar tűnél, tova,
Mint csolnakocska, ha elvész nyoma.
Qh jöjjetek: sokan, társ és barát:
Csókoljuk őt a sírnak adva át!

III.
Öli jertek testvérek, istent magasztalván,
S az elhunytnak végső üdvözletét adván;
Mert ő rokonságát elhagyva örökre:
Most készül távozni rideg sirgödörbe.
Hiúságra többé egy percet sem veszt el,
Nem törődik többé a sokvágyu testtel.
Rokon, barát, jöttén a válás percének,
Esdjetek az Úrtól irgalmat lelkének.
Szólj most testvér, szólj most, tőlünk merre

Imégy el?
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nosabb birtokosok — a mely a vármegy ei élet 
virágzásának idejében a közszolgálatot el­
látta s a vármegye sorsát mai nap is in­
tézi es irányítja, fiait nem neveli a köz­
pályára, hanem olyan teret keres számuk­
ra, a hol a munka és tehetség nyomában 
elismerés jár, míg ezt a vármegye az ö hű 
szolgáitól legtöbbször, s isten tudja mert, 
megtagadja.

Azt a szolidáritást, a mely a várme­
gyék intézőkörei és annak tisztviselő- 
kara között századok folyásán fenállott 
s a mely annyi üdvös dolgot teremtett és 
hazafias eszmét ápolt: az élet megsemmi­
sítette; mert míg egyrészt manap a „sző­
kébb hazának", a vármegyének kultusza 
már nagyon kis körre szorítkozik s a ve­
zetők sincsenek vármegyéik érdekeivel 
teljesen egybeforrva, azok helyét pedig, a 
kik hagyományaiknál fogva a vezető sze­
repét vinni hivatva volnának, a legújabb 
idők szellemében nevelkedett férfiak vál­
tották fel s ezek a magasabb ideális cé­
lok helyett rideg anyagi momentumokat 
hangoztatnak; másrészt pedig a tiszti kar 
Pgy részében az intéző köröktől idegen, 
összeköttetéseivel, családi viszonyaival a 
vármegyéhez kötve nincs.

Ez a viszony szülte sok vármegyé­
ben azt a felfogást, a mely a közigazga­
tás tisztviselőit szerződött szolgának s 
nem a végrehajtó hatalom és önkormányzat 
részesének tekinti, mert ennek elismeré­
sével nem volna alapja annak a bánás­
módnak, a melyben a szegődöttek alulról 
és felülről részesülnek.

Ma is vannak hívei a kétoldalú szer­
ződés elméletének, - és ha a nemrégmult- 
ból közvetetten példát nem mutathatnánk, 
ez az állítás szinte hihetetlenül hangzanék.

A tisztviselő a szerint a néhai elmé­
let szerint — isten nyugtassa a kigondo­
lj ával együtt — a vármegyével szerző­
dést kötött, hogy bizonyos díjazásért az 
állásával együttjáró teendőket ellátni kö­
teles és igy a szerződésben megállapított fize­
tésnél többet nem kérhet és nem követel­
het. Ezzel az elmélettel, a melyre annak 
idején, mikor a vármegyegyülésen meré­
szen elhangzott, senki sem válaszolt jogá­
szi érvekkel, nem akarunk disputáim, mert 
úgyis nagyon kevesen vallják; sőt a „con- 
trário" igen szépen alkalmazzuk. Legyen 
tehát a tisztviselő szerződéses és a díja­
zása előre meghatározott, akkor csak arra 
kötelezhette magát, hogy eleve megsza­
bott és nem változó fizetésért eleve meg­
határozott munkát elvégez. Mert ha a mun- 
ha mennyisége előre nincs meghatározva, 
akkor szegény beamter nem is munkás, 
hanem vállalkozó, a ki néhány forintért 
testi és szellemi épségével s a közügygyei 
könnyelmű játékot űz. Ha pedig megha­
tározott munkára ajánlkozott, akkor igen

Hallgatsz, elnémultál, nem bírsz már beszéddel. 
Térj vissza, hogy szűnjék szülőid sírása,
Hogy szemed a társak enyhülését lássa. 
Számtalan köny perren te utánad, értted,
A rokon, a barát sírva sirat téged —
Hiúság valóban az emberi élet!

*
Minden testtag holt már, mindegyik merev lett, 
Kéz, láb mozdulatlan, csönd üli a nyelvet, 
Szem nem lát, fül nem hall, ma mind sírba

[mélyed —
Hiúság valóban az emberi élet!

*
Elvivén angyalok a kiröppent lelket,
Emeled az mindent, a mit csak feledhet: 
Társait, szüleit, mert nem gondol másra,
Mint az ítéletre s az istent hogy lássa! 
Imázzunk az Úrhoz szent irgalom végett — 
Hiúság valóban az emberi élet!

*

Füst, virág és harmat az emberi élet. . .
Nézz a sírba s lássad : a szépség mivé lett ? 
Mivé az ifjúság, a szem és az alkat ? 
Elhervadt, mint a fű, s többé fel nem sarjad ! 
Sírva könyörögjünk és az Ur meghallgat 
És ád az elhunytnak csöndes nyugodalmat.

Fordította: Máthé Miklós,
lasztoméri gk. lelkész.

is kérheti, hogy a mennyivel többet és 
nehezebbet kívánnak tőle ma, mm 
gödés idejében, annyival többet is tizes-

Megjegyezzük, hogy a tisztviselőr 
anyagi helyzetének javítását nem ezen az 
alapon tartjuk a kor elengedhetetlen ko- 
vetelményének; ez csak a szerződéses e 
inélet logikai folyamánya s ép úgy nem ko­
moly, mint a hogy nem lehet és nem sza­
bad* komolyan állítani, hogy a tisztviselő 
a vármegyével szemben kötelezettséget \ a - 
lalt, hogy fizetéséért ellátja pl. egy-egy járás 
közigazgatását sebből a szerződésből követ­
keztetve a vármegyének nem kell törőd­
nie azzal, hogy a járási tisztviselő hogyan 
él meg, vájjon fizetését ősi jussából, vagy 
a váltókból toldozgatja e ?

A tisztviselő arra kötelezte magát, 
hogy tudását, munkaerejét és független­
ségét a közcélok szolgálatának szenteli 
s ezért anyagi létének állásához és mű­
veltségéhez mért biztosítását saját maga és 
családja fentartásához szükséges eszkö­
zöket követeli.

Még a végzett, vagy kiszabott munka 
mennyisége sem lehet mértéke a fizetés­
nek, hanem azt csak azok a parancsoló 
életszükségletek szabhatják meg, a miket 
a közhatalom letéteményeseinek feltét­
lenül ki kell elégíteniük.

A hivatal nem mellékkereset, hanem 
élethivatás s ha a hivatalnokok serege 
egész erejét, minden munkaidejét s tudá­
sát leköti: joggal kérheti, hogy állásához 
és a kor igényeihez mért anyagi eszkö­
zökkel ellássák, a melyekkel minden jogos 
igényét kielégítheti. Ha pedig a végzett- 
munka ekkora anyagi ájdozatot nem ér­
demel, akkor végeztessék azt olyan sze­
mélyzettel, a mely műveltségénél s tanul­
mányainál fogva a képzett tisztviselővel 
egyenlő igényekre jogosítja nincs.

Ez korunk felfogásából, az állam és 
gazdasági élet fejlődésének irányából vont 
konzekvenczia s nem a szociálisztikus né­
zeteket valló proletár-sereg követelése, mint 
a hogy azt sokan hiszik és vallják. A tiszt­
viselő jogos igényeinek kielégítését keresi 
s ezt az államtól és a vármegyétől, nem 
egyesek kegyétől várja; nem akar tarto­
zatlan fizetésért senkinek a zsebébe nyúl­
ni, hanem joggal hivatkozik arra, hogy 
helyzetének javítása érdekében a polgárok 
egyeteme mivel tartozik a közügynek; 
nert elvégre a tisztviselők ezreinek sorsa 
i közérdekkel némiképp mégis csak össze­
függ- ,

És ha vannak, a kik azt a ma már 
általános mozgalmat, a mely a törvényha 
lóságok alkalmazottjainak kebelében min 
len vármegyében megindult, a szocziális 
3szmék terjedésének tudják be: akkor a 
fizetések rendezésének ellenzését joggal

lehet a vagyon Önzésének nevezni, mert 
figyelemmel kisérve néhány vármegye 
tisztviselőinek mozgalmát, azt látjuk hogy 
soha sem a kis emberek voltak az ellent-
állók.

Ha te úgy szeretnél . . .
Ha te úgy szeretnél, mint a hogy én téged 
A mi boldogságunk solisem érne véget;
Mert szeretlek téged életemnél jobban,
Reád gondol szivem valahányszor dobban,
Reád az örömben és a fájdalomban.

Értsd meg ezt a szivet, értsd meg földi angyal, 
Értsd meg, a mit mondok lángoló szavakkal! 
Ha te azt megérted üdvöm istennője,
Én leszek szépséged szárnyas hirdetője 
S létem a tiéddel ^egybefonva, szőve !

Hírnevem, szerencsém, földi boldogságom . . . 
Tenélküled csak egy rettenetes álom ;
Az én hű szerelmem szilárd, mint a végzet. 
Tőlem a halál sem szakíthat el téged,
Ha egyszer tehozzád fűzött ez az élet!

Osmerj, ösmerj engem 1 Szenvedélyem pokla 
Minden ördögöknek tág lakóhely volna,
De szerelmem, óh az szivem mennyországa 
A mi jó és édes, a mi szent és drága :
Elfér abban a menny minden boldogsága.

Máthé Miklós.

Halottak emlékezete.
A keresztény egyház az évnek háromszáz- 

hatvanöt napja közül egyet a halottak emléke­
zetének szentel. Ősi szokás ez mái a kei eszténx -
ségtől uralt világban.

A ki ezt a napot, a halottak emlékezete- 
nek szentelt évfordulót, az őszutó második nap­
jára tette, nagyon eltalálta. Ez a nap az élőknek 
a halottak után érzett kegyeletük lerovásnapja, 
az őszbe, a természet haldoklásának idejébe esik.

Minő harmónia: az igaz bánat, meg a ter­
mészet haldoklása?

A természet gyönyörű ruhájából mar csak 
foszlányok disztelenkednek körülöttünk. Úgy a 
rengetegben büszkélkedő tölgy, mint a mezőn 
nőtt legparányibb fűszál meg van fosztva ékes­
ségétől. A madarak legremekebb összhangu ze­
néje elnémult;a zümmögő bogárkák téli álmukra
földbe bújtak------ - és a szerető kezek, a kerti
virágok maradványaiból, az őszi rózsákból, a 
drága, kedves hantokra koszorúkat fonnak a 
szeretet, a kegyelet jeléül, emlékéül. . .

Csend van a természetben, melyet csak az 
élettelenül alálilinkázó sárgult falevelek sutto­
gása bolvgat, A nagy természetben is temetke­
zik az élet. Az őszi szellő mélabus akkordokban 
fújja a csendesen szendergők felett a rekviemet.

Ezekbe a mélabus akkordokba belevegyül 
a nép imája is.

Nincs élő ember, a ki kegyelettel ne tar­
toznék valakinek.

Nincs ember, ki az örök békében szender­
gőkkel rokonságban nem állana és ezeken a 
napokon az Örökkévalótól számukra csendes
nyugalmat ne esdene.

Olyan csendes, rideg, elrettentő hely külön­
ben az a sírk'ert, hová ezen az egy napon a ke­
gyelet adójával sietnek az élők.

Nemzeted hatalmas ősei, a te elődeid, de 
még a világhódító Nagy Sándor rettenetes hadai 
is, mind ott vannak már. .. A lét kultúráját ala­
pozó halhatatlan emlékű emberek is ott porla- 
doznak régen. De mi az ő tőlük örökölt alapokra 
építjük tovább, a tizenkilencedik századvégi szisz­
téma szerint, a világot, s azért illő, hogy ezen a 
napon hálával, kegyelettel emlékezzünk rólok.

Az Írás mondja, hogy: Szép és üdvös cse­
lekedet a halottakért imádkozni mert az ember 
lelke halhatatlan !

Mióta a világon a föld népei között a civi­
lizáció legprimitívebb sugara megcsillant, az em­
ber, milyen-olyan hittel és mértékben, törődött, 
gondolt a lélek halhatatlanságával, tehát túlvilág! 
életével is.

Ott vannak még a kereszténység elolt élt 
őskori egyiptomi múmiások, kik katakombákba 
temetkeztek, hittek a lélek halhatatlanságában s 
üdvében.

Ott vannak — hogy Izraelnek szent eJetii 
fiait, leányait ne is említsem — a mohamedánu- 
sok, kik közül az ő vallásuk szerint a szeih éle­
tűek még ma is Mekkába, vallásuk alapítójának 
nyugvó helyére Mahomedhez temetkeznek, s huj 
tűk után 100—200 mértföldnyi távolságról is 
szamár- és öszvérhátakon, zsákokba burkolva in­
tetik magukat a szent helyre, mert úgy vélik
elérni lelkűknek üdvét, mert hisznek a lélek
halhatatlanságában. . . .

De ott van a világ minden nemzetiségű, 
minden hitü népe. Mind azzal a hittel s azzal 
a sejtelemmel él s végzi életét, hogy lelke sza­
mára e világon kívül létezik még egy elet,
egy túlvilági hon.

A szerető szivek, lelkek oda gondolnak az 
örükkétartó viszontlátásra.

Az igazak, jámborok, küzdők, elnyomottak 
és nyomorgók ott vélik feltalálni az itt nélkü­
lözött boldogságot. A szenvedők szenvedéseikéit 
ott várják jutalmukat. A mennyire rettentő, any- 
nyira vonzó is az a jövő, az emberi elme eluu 
még mindig olyan misztikus értelmű túl világi 
élet, a lelki hon, a hol a népek egyetemes hite 
szerint az üdvözült lelkek az örökkévalóval 
egyesülnek.

A föld népének szószoros értelmű hite sze­
rint az üdv honának lakója csak az lehet, k* 
arra földi életében érdemet szerzett.

Ha te étkezel, más azzal jói nem lakik, s 
lia más eszik s te nem, akkor te éhen maradsz.

Ha más, élte összes cselekedeteivel rászol­
gált az üdvre, neked abban semmi jussod nincs, 
s ha te szolgáltál rá, másnak nincs benne semmi 
jussa... ,

Üdvöd mestere te vagy, te egyedül. Ezt 
magadon kívül senki a világon, még a föld az 
ég lakóival együtt sem szerzik meg soha, de 
soha a te számodra.

A szó, a cselekedet, vetésed magva. LlJ°
Pnlnf a téala « T mAÜáklttO&i



1899. október 29. I. Melléklet a „Zemplén*1 44. számához

Dc A kedves hantok lelett elsuhogó hthn 
Őszi szellő moll skálájú akkordjaiba vegyülje 
t'mi lelkünk imája is azért. Csendes legyen öröK 
Almuk, áldott legyen emlékük s lelkűk egyesül­
jön az Örökkévalóval.

Te pedig kedves olvasóm:
Gyújts illatos rózsákat, inig tart a szép nyár,

Becsüld meg az órákat, az idő eljár!“
|Czéko, 1899. október.)

Kovách Andor.

ar-
Vármegyei ügyek.

I Com&romy László | Abauj-Torna-vá
nn’gve közéletének egyik kiválóan tisztelt alakja, 
kir” tanácsos, nyugalmazott alispán, kit várme- 
oyénkhez nemcsak rokoni kötelékek, hanem 
történeti emlékezet is fűznek, Liptó-Rásztokon, f. 
hó 22-én, 74 éves korában elhunyt. Vele és 
benne az egykor terebélyes családfának utolsó 
fisarjadékát törte le a halál. Történeti neveze­
tességű zempléni szerepléséről egykorú följegy­
zés után lapunk jövő számában fogunk megem­
lékezni. — Áldás emlékére!

Bizottsági tagok választása. Azokon 
kivül kiknek neveit lapunk ma egy hetes szá­
mában már felsoroltuk, vármegyebizottsági ta­
nkká még okt. 16-án megválasztattak: Izsepy 
Zoltán a szinyéri, — Lesskó Endre a perbe- 
nviki — Salacz Lajos a s.-pataki, — I ajkossy 
Gyula a rákóczi, — Füzesséry Pál a varannai, — 
Ureezky Béla a v.-csemernyei, — Persenszky 
Lajos a" göröginyei, — Paricsy József a k.-czi- 
gándi — végre Szabó Gyula a tolcsvai válasz­
tókerületben. — Az újonnan választott 16 bi­
zottsági tag még igazolva nincs Egy-ket válasz­
tás felebbezéssel van megtámadva.

A közigazgátási bizottság legközelebb 
f. hó 8 án (nyolcadikán) d. e. 9 órakor tartja 
rendes havi ülését.

Anvakönyvesek kinevezése. A kir. 
bclügvminister Gazdagh Kálmán málczai sege - 
jegyzőt a sztárai anyakönyvi kerületbe anya 
könyvvezető s. jegyzővé ; — Hoőefe János ^ jegy­
zőt a n, dobra! anyakönyvi kerületbe anyakony 
vés helyettessé; - Gyarmathy Béla írnokot a 
ezéki anyakönyvi kerületbe anyakonyves hej 
lessé • — Rakmányi Endre sztaiai s. jegyzőt a 
málczai anyakönyvi. kerületbe anyakonyves 
lielvettessé nevezte ki, — megbízván Gazüagn
Kálmánt és Bakmányi Endrét h“af 
is - Egyben pedig megengedte a miniszter 
hogy a Jegenyei anyakönyvi torutot mkh b 
ideiglenesen és az elncveze, fentartásavai .
Kazmóv községbe helyeztessek at.

Szoleabirák áthelyezés*. FőispánunkozoigAuii**™- órrlpkében JelenekÖméltósága a kozszolgaat erdekebe ^
Gyula szbirot N.-Minaiy ooi , J Mih-ílvba J,L Andor szbirót pedig innen Nagy-M.li.Uyba
helyezte át.

a gibráltári flottának egy részét s mint mond­
ják Málta szigetre vezényelték.

Hírek az országból.
Őfelsége a király Gödöllőről Becsbe 

utazott, de pár nap múlva ismét haza jön ős- 
Budára.

Stefánia hercegasszony e hó végén Lon­
donba utazik esküvőjére. X telet Londonban 
tölti férjével, Lónyay Elemér gróffal ; az 1900 
óv tavaszán haza jön és hosszabb ideig várme­
gyénk lakója lesz a fejedelmi fénynyel berende­
zett b.-olaszii Lónyay-kastélyban.

Jókai Mór nászutjából nejével Budapestre 
visszaérkezett. A koszorús költőnek, a ki pom­
pás színben van, igen jót tett az olasfbrszági
utazás. ,

A közigazgatás reformálása a t. Ráz
jövő ülésszakában mindenesetre szőnyegre ke­
rül és — a mint Széli Kálmán megígérte — a 
reformot tárgy azó javaslatok elodázhatatlanul ki 
fognak tűzetni tárgyalásra.

Színház.
Gyönyörű októberi napok kedveztek e hé­

ten az idei szüretnek. Folyt is a nagy Ggsag . 
íegyen-völgyön lakodalom. Az aranyos napsu­
gárban sütkérezett borházak szinte feketéllettek 
a vendégek seregeitől, — a minek természetes 
folyománya volt, hogy a színház meg e he­
ten csak úgy kongott az ürességtől. í gy tetszett 
a mennyei főrendezőnek! Ebbe a szüreti lietbe, 
melv bizony Kunhegyiéknek igen fanyar volt, 
bele" kell nyugodni. Reméljük azonban a jobbat. 
Remélhetjük is, mert a színi szezon nálunk csak 
most szüret után indul neki majd amúgy isten­
igazából.

A hét története ez:

Szombaton, okt. 21-én, Pepita Hegyi 
Bátor operetje 3 felvonásban. — A kedves

1 . , i 1- _.„lAUI.Un nom-rm m>n-

szinmüveket nem méltányolják eléggé. Az igen 
egészséges friss szénaillatnál jobban ők is a pa­
csulit. — Viola, habár kis szerepet játszott, gyö­
nyörű, érzéssel énekelt népdalaival zajos tetszes- 
nvilvánulásokban volt részes. — Erdősy a címsze­
repben színtelen volt; meg aztán úgy szavalt mint 
az „Arany ember "-ben. — Juhász is elhibázta 
Nyúzó főbírót. Kiabált, de nem játszott 
Bárdy meg éppenséggel olyan manap kozván ' 
járó zugprókátort csinált Macskához v bol. 
tözködésc is lehetetlen volt. — Rápolthy es 
Szelényi Emília, különösen az előbbi, kis sze­
repeikben is sok jót és érdemeset nyújtottak. - 
Neuwirth Jenő, a ki mint műkedvelő vett iészt 
ebben az előadásban, diletánsnál ritkán tapasz­
talható színészi rátermettseggel alakította me» 
Peti cigányt. Sűrűn is, érdemesen is tapsoltak
iellemző és hű alakításáért. . , .J Szerdán, okt. 25-én, a Peleskei nótárius 
ment zona-előadásban. Az el koptatot t boltozatos 
életkép szereplőinek mindegyike iparkodott mu­
lattató lenni. Szalai V., Thury M., Szolon^ 
E. Kunhegyi (peleskei nótárius), \ íola, L,r- 
dősy, Dombay, Juhász jeleskedtek. Na-yzajtai 
Zaitav István jegyző uram halhatatlan emléket 
megszemélyesítője ez estén rendkívül szeretetre- 
méltóan kultiváita. Az előadást^ egészben ne

Állami anvakonyvi statisztika. A gá

lőtt: 5 pár; b) ti/.zrdettetett.ö egyen 
letési anyakönyvi bejegy zes 
d) elhalálozott: 9 egyén.

Hírek a nagyvilágból.
Az ángolok szenvedtek a minap,

kában a búr fegyveiektó ,. dacára isminden titkolódzás éa szepi^te^^. ^
most már nyilvánvaló. S , ^yenletesebb
kőzetnek az Angolokra ^^rSézad a 6u- 
részlete az, , hogj a K
rok fogságába esett * - y,jre ér-

Ausztriából folytonos Joi^^ = ^ ögszeüt-
kezik. Nap-nap h ^ katonaerő közt.
közés van lakosság, rend | a forrongásnak 
Mindjobban kiviláglik, „m ,sidóevülölet. 
eredő oka nem faj-, hanem zsld“=^‘ t az a

Mo.g0.it4. Még meg s7haew v isz- 
00,000 főnyi sereg, melyet ángol! q J itották 
nek a déláfrikai harctérré, máris mozg

es öator opereijc o icivoimoo«u. —----
és szép zenét, melynek melódiája nagj on nép­
szerűvé vált, régen hallottuk színpadunkon es 
épp ezért sajnáljuk, hogy viszontlátásul nemji 
legjobban összetanult előadásban került élénk. 
Pepitát, a címszerepet, Szalai állma szemelje 
sitette, elég kedvesen, énekszámait a közönség 
néhányszor megismételtette, de a darabban elő­
forduló táncait nem. — Don Fredio kapitány 
(Szabó) jó Ízléssel énekelt, szép tenorját jól 
esett hallanunk. — Beatnxe (Thury Mariska) 
kiegészítette az ensemblét, finoman internal es 
a mSrsabb regiszterekkel szépen bánik, csak 

. caínáliuk hogy ő nagysága tremolazik. —
A királynét Kunhegyiné bájosan, de homályosan 
alakította. - Juhász Don Gáspárját a tőle 
megszokott ügyességgel láttuk ; kupiéit, me j 
bőf ugyan a szellem hiányzott, 10 strófában mu­
tatta be. — Igmándi mint udvarmester, jo volt 
— Közönség szép számmal.

Vasárnap, október 22-én, a jóizles köny- 
hullatása mellett vonult be a Háromlab kapiten^. 
Nagy kár volt erre a sok hulyesegie a kozonse 
fi-velmét és kíváncsiságát annyira felkorbá­
csolni mert a bevonult jó közönség is meg­
botránkozással távozott a művészét csarnoká­
ból • no de az is igaz, hogy a felső régiókban 
helvtfoglalt vasárnapi közönség ugyancsak mi 
látott. Tessék az ilyen darabot direktor ur örökre 
kidobni a műsorból! - A címszerepet Juhász a 
legnagyobb túlzással alakította. \ asárnapi han0u- 
lat veil ő rajta is erőt. - Lucy> nejei. Szelem 
Fmi'ia jó komikummal játszotta. 
sZalányt Thury Marosa kedvesen es élénkén 
mut-itta be Mint már említettük a hangja na- 
“vön csengő és kellemes, táncolni azonban 
sajnos, ő sem igen tud a mi pedig énekesnők- 
nél i-en is szükséges kellek. — A zenekarról 
me- kell jegyeznünk, hogy ez esten, kivált a 
Guszti és Háromláb duettel, ugyancsak disz­
harmóniába keveredett.

Hétfőn, okt. 23-án, V erő György hazafias 
darabja a Hadak útja került színre fel hely- 
érákkal — A közönség szinte fellelkesült s 
élénk tetszéssel kísérte a nemcsak szépén megírt, 
de iól is megjátszott darabot. — Szalai \ rima, 
Rápolthy Katinka, Bárdy ne, Viola, Juhasz, 
Bárdy, Dombay és Igmándy_ vállvetve igyekez­
tek a sikert kiküzdem. A képletek szépén \ol 
tak összeállítva, a díszlet egynemelyike meg­
lepően csinos. - Ebben is haladást veszünk

eSZie Kedden, okt. 24-én, volt az első jutalóm- 
iáték. Viola József, a társulatnak kedvelt ba­
riton-énekese a provincián is a legjelesebb 
népszinmü-énekesek egyike, lett volna a jutái- 
Zandó, csakhogy ahhoz kevés volt a közön 
sec — Egy régi jó népszínmű, Viola az alföldi 
haramia került színre, biz' nem valami lelkes 
előadásban. Úgy látszik színészeink a regi nép-

méltóan humvaita. —- <=,
vezhetnők az immár 61 esztendős, de ---- 
vatját nem múlt darab méltó jubiláns alku 
mának színházunkban.

Csütörtönön, okt. 26-án, Bárdy Fajos 
jutalmául „Egy katona toXénete-volt színen 
A franciák nagymesterek a meseszovesben. B aba 
dörgi a modern kor az idealizmus pusztulását, 
mindegyikünk szivet nyit az igazság tuna 
fölött érzett öröm befogadására. Maguk a esi
lódók is könyet ejtenek az ártalanul szem edüLit
s felvidulnak ha látják, hogy győz a jo siója 
gonosz elbukik. A mindennapi kenyer után tolj - 
tatott hajszában az emberek elfasulnak de azeit 
érezni nem szűnnek meg soha. Melyikünknek 
nem esett meg a szive ez esten is a szege y 
Renó Jánoson, a hős szivu katonán, aki áltatta 
nul szenved s a kit felesege sirdombjatol, gyér 
mekc szivéről letépve hurcolnák cl a rettentő 
-Alvarabsá-ba"? . . A Renó Janos kmszenxede 
seifpanaszolta el előttünk öt felvonáson át a derek 
Bárdy Lajos ezen az ő jutalomjatekan a m y 
bizoiiv lagymatag pártfogásává! csak tetézhette
szenvedéseit. Olyan igaz volt a fajdalma, hogy 
vele sírtunk, mert vele éreztünk. Lz a mme 
szét ereje volt felettünk, az erdem pedig ho_,
S volt: a Bárdyé ; mert a színésznek meg ki 
győznie,' mint ő is meggyőzött mindemkunket 
hogy fájdalma igaz forrásból fakad. A 
fájdalmát hogy megenyhitetette-e a nezoseg Utasa, 
nem tudjuk; csak azt tudjuk, hogy a ki ott nem 
volt és c onséges szövésű darab jo cioadasanah 
nem volt részese: bizony-bizony tol kebeled- 
hatiai — A jó előadás sikeréből valamennyi 
szereplő kiveheti részét. Rápolthy Katinka ket- 

szerenében, a mint keresztül ment a son* 
tüzpróbáin, ma is fényesen bebizonyította hogy 
nem csak a mélyebb gyökerű érzésekét de a 
kitörő indulatokat, sőt a tombolo szenvedelme­
det is hűen, művészien tudja fölidézni e» ei 
mezni. Drámai jeleneteiben óriási sikert es - 
jós tapsokat aratott. Nem tn ózunk csak a j. 
misitatlan közvéleményt tolmácsoljuk, midőn 
diadalnak nevezzük ez esti szereplését. 
hegyiné Bella egy kedves kis josnvu ta« ha 
szerepében volt vonzo es 
szépen társalgóit s a nem neki vm 
is me-állta helyét. — Szelenyi Emíliát me» 
özoktuk már - dicsérni. Ma is mintaszerű áb­
rázolás volt az. ő tiszteletet parancsoló apat 
nője - Dombay (Lázár) ellenszenves szere- 
„ében is feltűnt intelligenciájával. — Juhasz jo 
kedvű s mulattató Samorán őrmester - L 
dösy tekintélyes kormányzó, - Papai bar rokon­
szenves de helyenkint szegletes magataitasii 
szerelmes. — Az előadás nagy sikert aratott s 
e-yike volt az évad legjobb esteinek Ily ab 
sfolut Siker után meglássak, ^ affo^dnUs f » 
bekövetkezni a dörgedelmes kritika jupnui
^Péníeken, október 27-én, II. Rákóczi 
Ferenc fogsága, ez a „par excellence zem­
pléni vonatkozású történeti korrajz közepes szarn i 
közönséget vonzott, ennek is nagyobb részét, di­
csérettel legyen mondva, a főgimnáziomi tanú o
if usíg somiból. - Az előadás nagyon vona Ut
volt Erdősy túlságos merevsege miatt a cím 
szerepbe nem tudott önteni kellő hajlékomba- 
gÖt Bizonyos, hogy ebben őt a nehézkes menetű 
szerep bilincsei is akadályoztak. P <^
Katinka egyike volt a legszebb a Icghosiesebb 
lelkületű Zrínyi Ilonáknak, kiket valaha láttunk 
a kornak, melyben élt, melyet vezeielt előttünk 
me-testesült lelkes heromaja. Kalman Ma;git 
(Hesszeni Amália) először is képtelen öltözékévé 
mondott ellene annak, hogy Eercegkisasszony, 
másodszor sablonos játékával, melyben a m 
gás plasztikusan kikanyargatott ugyan, de ne 
a darab leikéhez illő, hogy ugymondjuk sem-

l
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mit mondó. Az ő Rákóczi-szcrclmét csak öltö­
zéke színezte némiképp, szive legkevésbbé . ©írni 
pedig és sirás közben szivszaggató fájdalmakat 
kifeiczni határozottan tanuljon meg; mert aho­
gyan az ő Amáliája sirt a börön-jelcnetben. az ne­
vetés volt. A kedves kisasszonynak meg ajk- 
bigveztgetéséről is le kell magát szoktatnia. Kü­
lönben elösmerjük, hogy értelmesen és hibátla­
nul mondja el szerepeit. — Juhász knitelhiba 
tőrül metszett kacagtató figura - Bardy (hes- 
scni fejedelem) maszkjával abszurd vo • 
Pápay Lehmannja fess alak, — Dombay (ber­
csényi) ábrázolása kor- és élethu volt, a 
többi szereplő színtelen, elmosódott alak. - z 
igazgató úrhoz is van egy-két jóakarata szavunk :

szinlap kiadása után ne csereberelgesse a sze­
repeket és, amennyire csak lehetséges, kuné je 
az ilvmódon történő „beugratasMol tagjait is, 
meg a helyi sajtónak úgynevezett hivatásos kri­
tikusát is,‘ ki az előadást meg sem nézve, sztn- 
l ip után eirkalmazza ki a papiroson szereplőkről 
szinészkörökben kikacagott szentenciáit, - mit 
is a kritika megbízhatósága érdekében kolligi
ál is szívből sajnáljuk. .. tSzombaton, okt. 28-an, a Gesak operet.

Ómega.
*

Jövőheti műsor. Hétfőn, október 30-án, 
Igvenélők, — kedden: Keresd a szived — 
szerdán: Aranykakas, — csütörtökön : Molnai 
és gyermeke, — pénteken : Piros bugyellans, — 
szombaton : Kis herceg.

Különfélék.

„vára, mihent a kórház p^zviszonyai a^t me 
fogják engedni, ki nyomatni s úgy a kórház: te 
jám adakozók, mint általában az érdeklődőn w 
közönség körében elterjeszteni hatni ózta. j
nián Szl-urA-av Ágost ai>át-pKbáims^zen tite
az uj épület helyiségeit es Isten áldását^ 
a kórház további működésére. —b*te a na»J 
vendéglő termében fényesen sikerült tancmiu . -
Ság volt. a szünóra kezdeten pedig tréfás sors
iáfék, mely élénk derültséget keltett. h,[P_ 
tésre méltó, hogy Zemplén-vármegye orvosai ^ 
holott pedig mindnyájan meg voltak mv a 
az egy Widder Márk dr. nagy-mihalyi jaiás- 
orvos kivételével nemcsak távolmaradásuk k. 
tűntek ki, de még életjelt sem adtak magukro . ) 
Ez ünnepség és táncmulatság alkalmával a kö­
vetkező adományok és fetúlfizetések folytak be. 
Széchényi Imréné grófné on agy méltósága ( -
mező), Rónay Albert (A.-Hrabocz) 10-10 ltot, 

Matolay Károly dr., Neumann Ignác o

3—ó ltot, — aiusKoviub ., -------  *
Elek dr., Izralovics Náthán, Lövvy Mayer, Ha- 
raszthy Miklós, Horngut Mór, Lutz dános, 
Szkurkay Ágost, Berkovics Herman, Stern Mór, 
lilék Károly, Doby Antal id., Halasi l al (Mező 
Laborcz) 2—2 ftot, — Rigán Mihály, Oláh^lst-

man iviiuuiy, vriumviuu ,
Friedmann Samu, Kubik Nándor, Szekerük Ja­
nos dr., Friedmann Izidor, Erdei Mór, Speiser 
Márk, Speiser Izidor, Mittelman Dávid, ri'ieü- 
mann Markus, Spira Lázár, Piantek János, Kecs-

—- Királyi adományok. Őfelsége, kabi­
net-irodája utján, Fencsik Endre n -toronyai es 
Firczák Sándor zboji lelkészeknek 1.5—Lottnvi, 
Szicsált Péter telepóczi lelkésznek 20 itnyi, — 
Brenvó László ulicsi és itj. Szankulics László 
szécs-kercszturi tanítóknak 15—15 Itnyi, — özv. 
Makovics Györgyné zboji lakosnak lo_ Itnyi, 
végre Szűcs István legényéi lakosnak 25 ítny 
Wkegyesebb adományt küldött.

° — Személyi hir. A zemplén-vármegyei 
gazdasági egyesület titkárává ifj. Fedák Ist­
ván oki. gazdász, Fedák István dr. a múltban
s. -a.-ujhelvi gyakorló, jelenleg Bereg-vármegyei
t. főorvos "fiát "választották meg. Mint ambició­
zus és tevékeny gazdászt ösmerjük az uj tit­
kárt s igy őszintén gratulálhatunk a szciencsés
választáshoz ! , Á,,

— A reformáció emlékünnepe. Október 
31-én, mint régi folytonos gyakorlat szerint csele­
kedni szokta, ebben az évben is holnap után em­
lékünnepet ül a protestáns világ. Október 31-én 
lesz 380 éve annak, hogy Luther Márton ágos- 
tonrendi barát a Wittenbergi vártemplom ajtajára 
95 tételt függesztett ki, melyekben, a többek kö­
zött, azt is kimondta, hogy a bűnt egyedül Isten 
és nem a pápa bocsáthatja meg. L tételek ki­
függesztésének napja az egyházjavitás kiindulá­
sának pontja s e napot minden évben kegyelettel 
ünnepli meg a protestáns egyház egyeteme.

— Halálozás. Egy fiatal derék úri asz- 
szony haláláról vettük a szomorú hirt. Fesztetics 
Ivánné grófné Matolai Rózsi 1. hó 25-én nagy­
bátyja Matolai Etele alispán házánál 37 éves 
korában meghalt. Temetése az alispán Csillag­
utcai házából f. hó 27-én d. u. 3 órakor ment végbe 
a gyászoló család, nagy kiterjedésű rokonság és 
igen nagy közönség részvételével. A család a 
megboldogult haláláról a következő gyászjelen­
tést adta ki: Tolnai Festetics Iván gróf, mint 
férj, tolnai Festetics Julia, mint gyermeke a ro­
konok nevében is fájdalmas szívvel jelentik 
tolnai Festetics Ivánné grófné, született zolnai 
és nagy-szalatnyai Matolai Rózsi szeretett ne­
jének és illetve édesanyjának a f. évi október 
hó 25-én, reggeli 51 4 órakor, életének 37-ik, 
ritka boldog házasságának 6-ik évében, hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhuny tát. A leg­
jobb hitestárs, anya, testver és rokon lelkének 
örök üdv a mennyben, porainak örök nyuga­
lom az anya-földben!

— Á homonnai közkórház újonnan 
épült sebészeti pavil Ionjának felszentelése és meg-

f. en,nyitó ünnepsége a múlt vasárnap, 
ment végbe a közönség élénk részvétele mellett. 
Délelőtt 11 órakor a fellobogózott kórház egyik, 
erre az alkalomra berendezett kórtermében ült 
össze a kórházi választmány, mintegy .200-ra te­
hető közönség jelenlétében, diszgyülésre. — Lu- 
kovits Géza választmányi alelnök alkalmi be­
széddel nyitotta meg a gyűlést, melyben kiemelte 
úgy a választmány elnöke, Andrússy Aladár gf. 
érdemeit, mint a homonnai közönség nemes ál­
dozatkészségét, mely lehetővé tette az irgalmas­
ság ez uj hajlékának létesülését. — Utána 
Matolay Károly dr., a közkórház igazgató-főor­
vosa, ismertette a betegápolás és kórházügy ke­
letkezését általában s különösen pontos és rész­
letes adatok alapján elmondotta a homonnai, előbb 
járási magán- s most közkórház történetét 185G- 
tól kezdve napjainkig, mely felolvasását a vá­
lasztmány, Haraszthv Miklós vál. tag inditvá-

krt — Mendty Károly 50 krt adományoztak.
— Szirmay Alfréd gróf gondnokául

az elhunyt Wattay Bertalan helyébe a miskolezi 
árvaszék Szirmayr \ ilmos gróf tárcáii nagybir­
tokost nevezte ki, a kinek megbízottja Hebrony 
József miskolezi ügyvédő, s igy azok a t. olvasó­
ink, kik lapunk f. évi 40. és 41. számának hir­
detéseiben megjelent Szirmay-féle eladó grófi 
birtokokra reflektálnak, forduljanak a megbízott­
nak ügy védő-irodájához. ,

_ Drágul a posta. A koronaérték élet­
belépésével bizonyos változások lesznek a pósta- 
dijszabásnál; igy a többek közt az ajánlás dija 
10 krról 25 fillérre, a levelező-lap 2 krról o 
fillérre, a külföldi levelek postája 10 krról 25 
fillérre, külföldi posta-utalványok 10 krról 2o 
fillérre, a téritvény ára is 10 krról 25 fillérre 
fog emeltetni. Ellenben a nyomtatványok és 
áruminták portójánál mérséklés lesz.

— Marturi Carola, a hírneves zongora 
művésznő, ki a dezdai kir. konzervatóriumban 
nyerte kiképzését és ki Scholtz Herman szász 
királyi kamara-művész gyerekeit oktatta., f- évi 
november hó 4-én kezdi meg Szatmári Ármin 
zeneiskolájában működését.

— A színház köréből. Kunhegyí igyek­
szik mindarra, a mi a közönséget a színház 
iránt hangolja. Mint értesülünk, nov. 21 -ig, 
tehát még 4 hétig lesz itt társulatával. Ez idő 
alatt az igazgató a legérdekesebb darabokat 
fogja színre hozni. Egymásután több kiváló új­
donság fog szinre kerülni; igy kedden: Jókai Mór 
koszorús költőnk rendkívül érdekes színműve 
„Keresd a szivednyitja meg a sort. A remek 
színműben Rápolthy Katinka (hősnő) és Aun- 
hegyiné Bella (naiva) a közönség kedvelt két 
színésznője játszák a rendkívül érdekes két sze­
repet. A társulat minden elsőrendű tagjának 
jelentékeny szerep jut a koszorús költő gyönyö­
rűen megirt színművében. A színmű a szabad­
ságharc idejében játszik s érdekfeszi tő jelenetei 
vannak. Színpadi érdekesség tekintetében párat­
lan szép jelenet az, mily a hernalsi temetőben 
játszódik le Baranghy grófné és fia Ríkárd 
között. Az anya a magyar táborba csábítja fiát. 
A nagy kölő hatalmas eszközökkel festi e fel­
vonást. A darab különben Erdősi jutalomjátéka 
lesz.—Ezt az érdekes színművet nyomon követi 
az „Aranykakas.“ A Vígszínház eddigelé hat- 
vanszor hozta szinre felülmúlhatatlan sikerrel 
ezt a kiváló művet, melyet az erkölcsös berlini 
német közönség eddigelé már 39J-szor méltatott 
megtekintésre. Remek jelenetek tarkasága teszi 
érdekessé s felette mulattatóva a világhírű éne­
kes bohózatot. — Pénteken, nov. 3-án, újból érde­
kes előadás lesz. A Gyimesi vadvirág fog 
szinre kerülni Frisch Hermán a derék, szép- 
hangú műkedvelő közreműködésével. Végül még 
felemlítjük, hogy a társulat alaposan tanulja 
„Sulamithu-ot s igy ez a nagyhírű dalmű is nem­
sokára szinre kerül. Ez alkalomra az igazgató 
a zenekart is, meg az énekkart is szaporítja.

— A szüret eredménye. Ezen a héten 
az egész vármegye területén befejezték a szü­
retet, melynek eredménye vármegyeszerte ked­
vezőtlen. A vármegye legnagyobb bortermelő

T. tudósítónk feledni látszik, hogy nem az orvos 
rendelkezik idejével: hanem megfordítva. Szerk.

vidékén, a Tokaj-Hegyalján, kevesebb ok van 
a panaszra, mint a vármegye egyeb részeiben.
Még mindig nem vagyunk ugyan a teljesen 
megbízható hivatalos adatok birtokában, de az 
eddig vett értesülések nyomán egész határozott­
sággal állíthatjuk, hogy a szüret eredménye 
legkedvezőbb esetben sem haladta leiül a lel 
termést minőség tekintetében pedig a közepes 
minőséget. — A termés értékesítése még alig 
kezdődött meg, tehát az árak alakulásáról meg­
bízható értesítést szintén nem adhatunk. A lo- 
kaj-Hegyalja hires borai után ezideig nagyon 
csekély” a kereslet, a minek oka a borhamisí­
tások miatt megcsökkent kivitelben, némiképp 
talán vármegyénk borkereskedőinek a vételtől 
való tervszerű tartózkodásában is keresendő. Az 
idei legjobb minőségű tokaj-hegyaljai borok ed­
dig 45—65 ftért keltek. — Tokajból Írja leve­
lezőnk : Befejeztük a szüretet, mely a várako­
zásnak, a szép reményeknek éppen nem felelt 
merr. A nyári hosszas szárazság megakadó 
lyozta a szemek fejlődését, az őszi hosszas eső­
zés, mely elrothasztotta a termés egyrészét, nem 
volt kedvező a szüreti kilátásokra. így aztán 
ha van is egy pár gazda, akinek beütött a 
termés, a legtöbbnek mélyen a várakozásán 
alul maradt az eredmény. \ an ki felérni, sőt 
harmadrésznyi hordó bort szűrt el a táv alyihoz 
képest. A minőség — hisszük — nem fog a 
tavalyi alatt maradni; a jobb fekvésű helyeken 
asszút is csináltak. A borüzlet teljesen szünc 
tel. Alig pár vevő. Fizettek aljborokért hordón­
ként edényestül rögtön átvéve 32 35 36 ttot;
hegyiekért 38—40—42—46—48 ftot. Van elég 
olyan termelő, a ki kínálja termését, de kész- 
leténék a kereskedő még eddig feléje se nézett. 
Azt hiszem, ennek az oka a bosszú a borhami­
sítók üldözéséért, vagy mi ? Azért pince-szövet­
kezet jöjjön el a te országod, de mielőbb a To­
kaj-Hegyalj ára.

— Ezüstmenyegző. Gyulai Lajos Ador­
ján vármegyei utmester és neje, szül. Gáspár 
Erzsébet, f. hó 19-én ülték meg boldog házas­
ságuknak 25-ik évfordulóját családi körben, el­
halmozva a szép családi ünnepen jelenvolt mint­
egy 50 rokon legjobb kivánataitól. Érjék meg 
aranvlakodalmokat is friss erőben, boldogság­
ban ! (Bit.)

— Meggyilkoltak egy öreg honvédet! 
A Tokajból B.-Keresztur felé vezető országút mel­
lett, a Csepegővölgy bejáratánál, fekszik egy nagy 
terjedelmű gyümölcsös Tokajtól körülbelül 1—1 2 
km.-nyi távolban. Ennek a iái között tekvő egy­
szerű házban élt félre vonulva a világ zajától 
Gesztelyi Nagy Gyula volt 48-as honvéd, táp­
lálva magát a gyümölcsös termékeiből; a gy ü­
mölcsből s a vele kapcsolatos kis területű szán­
tóföld hasznából. Valaha jobb napokat is látott. 
Családot soha nem alapított, hanem azért nem 
volt teljesen elhagyatva, mert hü gazdasszonya
„ ennek leánya lehetően gondját viselték, 
közelmúlt évek egyikében meghalt az asszony, 
férjhez ment a leány, a vő vei nem tudott meg­
férni az öreg s legutóbb már — mint a puszták 
vadja, vagy mint a kőszáli sas — teljesen egyedül 
töltötte napjait a volt öreg honvéd; inig végre 
egy szép reggel az a hir járta be a várost, hogy 
meghalt. .,. . á eje halva találta hajnalban az 
ágyában. Ámde csakhamar suttogták a piacon, 
az utcákon, hogy nem természetes volt halála, 
hogy megölték, kevés pénzét pedig elrabolták.
E hir a rögtön megejtett törvényes vizsgálat 
szerint csakugyan valónak bizonyult. Az orvosi 
boncolás igazolta, hogy az öreget halántékon 
ütötte gyilkosa, ki egyéb bűnjelt nem hagyott 
hátra, mint egy szőlőkarót és egy, az öreg al­
májából teleszedett tarisznyát az ajtó rácsara 
akasztva. A gyilkos is előkerült egy szolgale­
gény, Becker József, személyében, ki a börtön­
ben csakhamar töredelmesen bevallotta bűnét s 
elbeszélte a gyilkosság részleteit; de azt is 
hozzá tette, hogy az öregtől elrabolt 160 írtból 
ő csak 10-et tartott meg, melyből t írton zseb­
órát vett, a többit pedig átadta K. Z.-nak, 
az áldozat vejének. Hogy mi igaz a szolga ez 
utóbbi vallomásából, kideríti majd a hivatalos
eljárás, mert K .. Z........-t azonnal letartóztattaix.
Nevezetes, hogy az öreg urat épp azon az éjjelen 
ölték meg, midőn 72. életévét betöltve, a 73-ba 
fordult, vagyis születése napján. Nagy részvét 
között temették el.

A varannai j. kórház érdekében
sikerrel biztató akciót indítottak meg a varanmo 
járás vezetőemberei. Ugyanis Csőke József di. 
hitbiz. urad. igazgató, Fűzesséry György ny 
szolgabiró és Diószeghy János szolgabiró, Fried­
mann Vilmos dr. a közszeretetben, álló kor­
orvos még ez év tavaszán értekezletre hívtak 
össze a járás intelligenciáját, amelyen — utalva 
arra a körülményre, hogy e 46 községet magába 
foglaló járásnak kórháza nincsen s betegeit az 
56 klmeter távolnyira levő vármegyei székhelyre 
vagy Homonnára, esetleg Nagy-Mihályba kép­
telen szállítani, a mely körülmény folytán na­
gyon gyakran késő már a segítség—egy járási 
kórház alapítása és ez iránt a közönségnek, a 
vármegyének s az érdekelt községeknek alapit-

Folytatái a II. mellékleten^



1899. október 29. F. Melléklet a „Zemplén1*számához
;\ny és adományok gyűjtése iránt való meg­
keresésével a mozgalmat meginditott 4 férfiú 
bízatott meg. Csőke dr. tollából került ki az 
aláírási ivet bevezető néhány mondat, melynek 
minden egyes betűje méltó lenne arra, hogy 
majdan, ha a vágyakozásból és buzgalomból 
tényleg meg lesz a kórház, annak falába vésés­
ek ! Őzük körben indult meg a gyűjtés, de már 
js zempléni Moskovitz Géza a nagymiliályi 
járásból 100 koronával, Csőke József dr. 50, 
Diószeghy János 50, Friedmann Vilmos dr. 20 
koronával, Condenhowe gróf zamutói birtokos 
00 koronával járultak a kórházalaphoz. Remé­
lünk van arra, hogy Varannó város ingyen 
telket ad, Hadik-Barkóczy Endre gróf, jószivü- 
gé ^éről ismert főurunk, Balassa Emma br. férj. Ra- 
fr;Vtvi Feriné, Vladár Emil stb. mindnyájan sietni 
fognak hozzájárulni erejükhöz és társadalmi 
kötelezettségükhöz mérten ehhez az üdvös célhoz. 
Megjegyzi még tudósítónk, hogy ideiglenesen 
Friedmann dr. körorvost bízták meg a pénz­
kezelői teendőkkel, a ki is minden legkisebb 
beérkezést után azonnal elhelyez a varrannai ta­
karékpénztárba s a gyűjtés eredményéről e la­
pok hasábjain időről-időre beszámol.

_ Eljegyzések Garda Dezső, dcbreczcni
M. Á. V. fütőházi felügyelő, eljegyezte Uj- 
heiyben tomcsányi Tomcsányi Gizella kisasz- 
szonvt, tomcsányi Tomcsányi Márton kir. tör­
vényszéki irodaigazgató t. barátunk kedves és 
szeretetreméltó szép leányát. A boldog jegyes­
párnak és a szülőknek szívből gratulálunk! —
So mossy ?Mihály, a m-szigeti kir. törvényszék 
cayik kiváló bírája, f. hó 21-én jegyezte el őa- 
rospatakon Láczay Irén kisasszonyt, Laczay 
Szabó László dr. nagybirtokosnak magas mű­
veltségű, szép és kedves leányát. A boldog vő­
legény és bájos menyasszonya távoli atyaü- 
ságban is vannak egymással. — Minden bol­
dogságot kívánunk aszép frigyre Loy
Miksa b.-sz.-miliályi terménykereskedő . ho 
22-én váltott jegyet Rohmann Herman tolcsvai 
borkereskedő leányával Cilkával.

_ Uj kávéház. Örömünkre nem ritkán
történik, hogy egy-egy uj iparággal gyarapodik 
városunk ipari lendülete, ami kétségtelenül va­
rosunk emelkedésének örvendetes ta™Jelo-Es 
ha minden egyes esetben nem iszunk emh-
tést uj is uj üzletek avagy iparagak meg^iU
sáról". mégis örömmel tapasztaljuk . i , , 
ho^y fejlődésünk ebben az irányban is tert ^ ' 
dit AzJ uj kávéházról, mely a Szechenyi-teien 
„onan épült Haas féle épület MdszmhMy. 
.Lében van elhelyezve, épp azért ermeKe 
zímk meg, mert az belső berendezesenel fogva 
is eoyik díszét képezi székvárosunknak. A fala 
köróskörül a legszebb és le?*^esebb taa va-
nvos faboritékkal, magas eiradas tükrökkel t ^
nak ellátva, közepén a legdivatosabb =
asztalokkal, melyeknek bor,d°p”|aJí^“a"aha- 
táblákvannak beeresztve; bütnnk be luU;-l,]_

íet - mind igen szép és megtekintésre méltó.
^uriw'dmef^LlTs ,»

f.eza lUy J halál. Radoszta János aszta­
los arcárfnézve jóegészségnek Zl

"e^"futott .'ajta a hidegy Az 
orvos valami t^C'^tevest akart mána^enni,
rettL&krraní1LzJtnna,mmJha.t.A

efnémitása
felbontották hulláját, a me., , ta Elnémul- 
rült, hogy halálát sztvszelutes "sXesz. 
tak tehát a „beadtak , ,11 i a gyengébbtette a szert" forma mondások do a g) eng

ÓTakugyínha “nem is “éhesen, de mindenesetre
kellemetlenül hangzott. q,. ég a Köves-

míHsíx tó
hivatala. . . uj 9zinház megnyi

— A munkácsi J szinházát nov.
táaa. Munkács varos díszes uj Ez al_
28-án nyitja meg hunhegj <=• ^ y meg-
kalomra díszes ünnepség és változatos,
nyitó előadás programj jjeayesi Mari asz- 
Ábrányi Emil „Prolog ' “‘* ^11. felvonása- 
szony fogja szavalni, » cZinházu tagja játsza 
ban Pállffy, a >em * r felvonásában Fedák 
a címszerepet, Madarász • énekli Postás
Sári a Magyar színház ta-ja ^ yargáné-
Milkát. „A pirosbugy égj ]ak0s, a szegedi
Szatmáry Zsuzsika primadonnája, játsza
és pécsi színházak P társulat tagjai jat-
Zsófít. A többi szerep három napig tart
szák. A megnyitás ünnep g é vidékről
s számosán lesznek a íővárosDOi

meghiva. A programot Kunhegyi .állította össze a 
szinügyi bizottság jóváhagyta. Elénk örömme- 
kisérjük a haladó szomszéd város kultur moz­
galmát s fokozott örömmel fogjuk nézni a szí­
nészet térfoglalását falai között. Munkács város 
őrt áll magyarságával és lelkesedésével a ha­
táron: megérdemli, hogy minden magyar iga­
zán örüljön haladásának

— A „Zemplén 1900 évi képes nap
tára,“ most már, hogy a vármegyei választott 
bizottsági tagok sorában támadt hézagok is be 
vannak töltve és igy megjelenésének ez az aka­
dálya elhár ittatott, a jövő hét folyamán annyira 
halad, hogy előfizetőink legkésőbb nov. 10— 15-ike 
között viszontlátják várva-várt házibarátjokát, a 
minden irányban tájékoztató, útmutató ,Zemplén1 
képes naptárát, melyet most is 2000 példány­
ban adunk forgalomba. Hirdetéseket a naptárba 
még felveszünk f. évi november lió 5-éig.

A kiadóhivatal.
Elfogott és megszökött betörők.
i i ......í.i___  Unttól nyelőit.

János egynazi gonunuK Kanna na^v>unu 
betöréses lopás történt s hogy a tett elköveté­
sével kóbor cigányokat gyanúsítanak. Ez a 
gyanú alaposnak is bizonyult, mert a tetteseket 
Balázs György, Eont István és Balog b ere ne 
vajdácskái származású cigányok személyében 
Szabolcs-vármegyében elfogtáks a lopott tárgyak 
is mind egy szálig megkerültek ; ámde a tet­
tesek, a kiket a nyomozó csendőrség nyomo­
zás közben B íj község elöljárósága őrizetere 
bízott, megszöktek. Most körözik őket minden­
felé.

— Nagy tűz. Sztropkón, mint a szűk­
szavú sürgöny jelenti, í. hó 26-ára viradva s eiős 
szélben tűz támadt; 44 lakóház hamvad! el, a 
melléképületekkel együtt. - Főispánunk sür­
gönyben fölterjesztésére a belügyi kir. minister 
f lió 27-én 400 (négyszáz) forintnyi segedel­
met utalványozott a sztropkai égetteknek.

— Betörés. N.-Mihály községben Bodnár 
Ferenc kir. aljárásbirónál fényes nappal követ­
tek el lopást. Az albiró maga nyomozott a tet­
tes után és sikerült is azt egy csavargó sze­
mélyében kézrekeriteni.

— Kiadó lakás. S.-A.-Ujhely kellő kö­
zepén egy 4 szoba, üveges veranda, s mellék­
helyiségekből álló emeleti un lakás azonnal 
bérbeadó. Tudakozódhatni a kiadóhivatalban.

_ Bérbeadó lakások. S.-A.-l jhelyben,
a Széchényi-téren lévő 13. sz. ház emeletén egy 
vagy több rendbeli lakás 1900. ev ápr. -4-től 
bérbeadó.

Bili selye.ii 45 kill 14 frí 65 krig
méterenként — valamint fekete, fehér, színes H>n- 

nenberg-selyem 45 krtól 14 frl 05 krig méterenként, ,
! _ a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privát- 
; foervasstóknak póstabér cs vámmentesen, valamint ház-
I SrSmiví - mintákat pedig péetaiotdulta- .

val küldenek :
llennehcrg G selyemgyárai (cs és kir. udvari 
szállító) Zürichben.
_ Magyar levelezés. Svájc/.ba kétszeres levélbélyeg ragasz-

tandó. — !

évre (12 füzetre) csak 2 ft 40 kr. Melegen
ajánljuk mindenkinek, a kit vármegyénk vi­
szontagságos története érdekel; főképp pedig 
ajánljuk a községek figyelmébe; annyival is 
inkább, mert ebben az évfolyamban mar közöl­
jük az egyes községeknek külön-külön törte 
neti és helyrajzi ösmertetését is.

Oves-bajos ember könyve. Útbaigazítás, minden 
bajban a mindennapi életben előforduló összes törvények 
és rendeletek nyomán Irta: K. Nagy Nándor, postv idé 
kir törvényszéki bíró. Kiadja a branklm-Tarsulat. 1.... 
(Pallas Könyvtár 40. sz). Ara 50 kr. A nép szamára min- 
dent macában foglaló s minden ügyes-bajos dologban 
tanácsot °adó hasznos könyv; tartalmát tekintve úttörő 
munka Szerző neve nem ismeretlen a népszerűsítő iro­
dalomban. Ebben a könyvében igyekezett 0SsZePújtti°i 
mindazokat a törvényeket és rondcleteket meljok a mi 
donnapi élet különböző foglalkozásaiban, különösen a falusi 
életben előfordulnak és ezeknek összegyűjtésével az volt 
a célja hogy mindenki meglássa, megtudja, hogy milyen 
ügvóbeu-bajában kihez vagy hová, kell fordulnia kitől 
kell tanácsot kérni, sót tanácsadó hiányában is fellelje e 
könyvben a vezetőt Mindenki könnyen megtalálja e kon>v- 
ben^a mire szükség van mert betűrendben vannak felso­
rolva az esetek; és ha valaki bővebben akar tudni arról 
az esetről, mindenütt hivatkozás vau a törvény vag> ren­
delet számára, hogy arra a törvények vagy rendeletok 
gyűjteményében rátaláljon.

Történelmi Könyvtár. A történelem nópszerüsitc- 
sónek cgvik régi hathatós eszköze a Franklin-Társulat 

Történekül Könyvtára." Felöleli a hazai történet és a 
világtörténet gazdag kincstárát jellemzőn megválogatva 
kimao-aslóbb alakjait és eseményeit, melyekben nemzetek 
ó körök kéne tükröződik. Íme előttünk fekszik újonnan 
me^e ont kéPt füzete. Mind a kettő Ganl Mózestól való a 
magyar ifjúság e legjobb elbeszélőjétől. Az egyikben Le- 
tőíf Sándor életét (SS. szám) beszól! mindenkinek érthető 
és élvezhető módon; a másikban Cortez Hernando hódító 
űtiát Mexikóba (86. szám), az újkori történelem e neveze­
tes eseményét Eleven szingadag képeiben gyönyörűségé 
fi mindenkinek a ki o fü'.etekot megszerzi maga-
na°k Mikdenikben számos kép is van. A Történelmi Könyv­
tár egy-egy füzete 4U krórt Lvőy Adolf könyvkereskedés­
ben kapható. Ajánljuk az iskolai és a népkönyvtárak c>

m6b°' A Borászati Lapok Zsebnaptára- 1900. évre meg­
jelent Szerkesztette: Drucker Jenő dr. a „Borászati La 
í)ok“ felelős szerkesztője. I. Évfolyam- A magyar szőlő­
termelő közönség mindezideig nélkülözött egy magyar 
borászati zsebnaptárt- Azért a „Borászati Lapok“ szer­
kesztősége, a magyar borászati zsebnaptár kiadásával a 
magyar szőlősgazdák egy régi kívánságának tett eleget.
\ Zsebnaptár a szőlő-évad és pincekezcles minden mun­
káiénál hasznos tanácsokkal szolgai a mely a mellett 
jeiyzéknaplóval ellátva, egyúttal azon gazdasági e-^iény 
LDiLYzósóre is kellő rovatokkal bír, melyek egy tv 
fohamán a szőlőben és pincében előadjak magokat A 

_ elegáns vászonkötósben, taskaval és

^

moUeltt van egy szobor. Egy haldoklót abrázol. Első 
Stetre csak egy halállal vívódó alak. De nemsokára 
feSik mellette tört kardja, tehát harcos. A haldokló 
harcos egy levert nemzet kínjairól beszél. Oly megindító, 
olv gyászos oly szívfacsaró ez a haldokló hós hogy lehe­
tetlen^ megindulás nélkül néznünk. Byron a tbdde Ha 

i j v °i.m fenséges versszakot szentel neki. Igyano 
emlékét Aitalosz és Eumeaéss diadaláé, a 

baltákon őrzi egy másik szobor is Kómában, a \ illa 
l^udovisiben - A flllus és felesége. A férti kardját emeli 
Ludovisio hi;voeAt inkább mintsem az ellenség ke-
hogy megölj hozv Mihály' balladája ez az ó-korban.
ÉtookfnUSméú«érsú,t"Lo.hwo..ráaYez»kor 

il oly nagy érzés, oly fenséges éré egyből sem arad mm.
a haldokló o-allus márvány alakjából. Az e koioeii \ua0 
hiZü szobroknak teljes gyűjteményét nyújtja pompás ké-

ety kote. ára díszes

roskedésében. _________________

Irodalom.
Az „AdalékokZemplén-vármegye Tör

ténetéhez1 c. havi folyóiratunknak ez évi, egy- 
szcrsmincUü V. évfolyamnak 
következő tartalommal tel,ént meg1.1 
lottók meg a magyarok Bodrogközt. liu . _ -

— 2. Zemplén-vármegye történelmi földrajza. 
(XVIII. közi.). Irta: Csánky Dezső dr.Zemplén-vármegye politikai és helyrajzi o|me -
tetése (46. folvt.). Latinból ford : Uatolai Kteie. 
- 4 Történeti jegyzetek Zemplen-varmegyérol. 
/46 folyt.). Latinból ford: Dongo Gy. Géza.
5 Szirmay András naplója. (42. folyt.) közli
Kársa Ferenc. — 6. Zemplén-vármegye követi
utasításai (11. folytatás és vége). Irta: Kf™kes 
Gvörlrv - 7. Vázlatok Homonna régmúltjából, 
(tfégei) Irta: Réz László. - 8. Levelesláda: 
Pelejtei András mester végrendelete ld83-bol. 
T?nrH • Dnncró Gv. Géza. — y. a or. oeiury 
család levelesládájából. (III.) Közli: boj'« 
lózsef — 10. Tarezal város oltalom-levele lo98- 
böí Ford.: Matolai Etele. - 11. Sáros-Nagy: 
Patak régi jegyzőkönyveiből. (I. Közli: Donga 
Gv Géza. -12. Tárca: Tarezal város 1849- 
évben. (2. folyt, és vége.) Közli: Hubay Kál­
mán. 2 13. :svarcgelb-bál“ a vármegyeházán 
1850-ben. Közli: Congo Gy. Géza. K 
A szerkesztő postája. — A havonkint - -
Aen megjelenő „Adalékok11 előfizetése egesz

Egyesületi élet.
Kérjünk „Emke-gyujtó* t.
Ezzel a felhívással az Emke elnöksége kor- 

iratott küldött szét az
terjeszsze azt a mozgalmat, me >. t/m0_
a hazai gyáripar fejlődését 
rratni, másodsorban pedig magának az egyes 
Felnek szerez vele jövedelmet, mert e>JOTseny 
gyújtó erkölcsi támogatásáért a gyai az eladó 
gyújtó mennyiségtől o°/o-ot juttat az Fi

’’aUa' Hogy e két szempont közül egyiket sem
lehet kicsinyleni, azt hazafias kuz^®g^ a'fi(rye- 
fejtegetni fölösleges, különösen akkor ha ügye 
lembe vesszük, hogy az „Emke-gyujto te 
látóval az a három millió "rt menő svéd- 
fajta gyújtó behozatala szonttatik ki, me j 
zánk a külföldről (Ausztriából) özönlik be.

Az Emke-gyujtó^nak szakértői vizsgalat
szerint, mindén része : fája, doboza, olcsóbb
hazai termék, egyszersmibd job)
minden más külföldinél. „ , •

A gvár Temesváron, mely az „Emke-g> uj 
tótt-t g vár ti a, magyar kézben van, magyar ug>-veze\ésseí, magyar könyveléssel és magyar nnm-
káSOkAztán°a8kTpkróbálást a tapasztalat hajtotta 
végre. Hazánk számos hatósága rendelte el, 
hogy hivatalos szükségletét csakis evvel agjuj
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tóval fedezze s maga az országnak első tör­
vényhatósága, Budapest székesfőváros, kötelezte 
összes hivatalait e gyújtó használatára.

A midőn mindenütt, hol e körirat megje­
lent, vagy megjelen, a hol csak tudomásra jut 
e cél, melyet a körülmények tesznek nagygyá 
és nemessé! nem mosodik el a hazafias lel ke- 
sülés ama második szempot iránt sem, mely az 
Emke támogatására vonatkozik. A gyártmány 
még uj keletű ; még nem érkezett el az az idő, 
hogy az addig kivándorolt évi o millió korona 
honi kezekben maradt volna: s már is az Emke 
s vele a magyarságnak az Emké-ben kifejezett 
célja gyümölcsöket termett, mert sikerült a 
gyári ipar ez ágát meghonosítani és sikerült 
annak révén a nemzeti vagyonosodást gyarapí­
tani számos munkás kéznek kenyeret biztosí­
tani, és a maga céljaira is némit szerezni, úgy, 
hogy a sok egy krajcároknak 5° o bői ma már 
egy magyar tanító fizetése telik ki.

Hogy mily bámulatos és mily magasztos 
munkát végez az ímke hazank délkeleti iészén, 
hol a nemzetiségi törekvéseknek legbujább a 
talaja, hol a művelődés sokkal több akadályra 
találván, mint a gazdag rónán, minő óriás küz­
delemre van szükség a haladás és nemzeti fej­
lődés szempontjából: azt eléggé világossá teszi 
az Emke élete, mely eddig ipari, közgazdasági 
és közmivelődési segélyekre 15 évi fennállása 
alatt mintegy 2 millió koronát fordított; eléggé 
mutatja az a támogatás, mely társadalmunk 
előkelőitől kezdve le a napszámosig nyilvánul 
meg irányában; úgy, hogy ma több mint 14 
ezer tagot számlál sorában s 2 millió 300 ezer 
koronára rúg alapvagyona, melynek 146 ezer 
háromszáz koronára biztosított évi jövedelmét 
kizáróan nemes kultur-céljaira fordítja.

Ennek az Emké-nek szavát adjuk tovább 
cikkelyünk címében, mely szól minden magyar 
emberhez, ki ez országban él.

Hisszük, hogy e szót meghallják e várme­
gyében, e városban is vármegyénk első embe­
rétől kezdve az utolsó szegény napszámosig. 
Meghallják a hivatalok fejei, vezetői s a családi 
tűzhely őrei; a férfiak s a tűzhely mentői: az 
asszonyok s a mi külön áldozattal nem jár, az­
zal tesznek szolgálatot a haza fillérekből ala­
kult ügyének, mely milliókat ment meg a hon­
nak, az Emke révén pedig a hazai kultúrának 
és nemzeti eszmének szolgál.

Felhívjuk azért mi is vármegyénk és vá­
rosunk hivatalainak összes előjáróit, hogy ren­
deljék el hatáskörükben az „Emke-gyujtó“-nak 
kizáró használatát. Felhívjuk közönségünket, 
hogy a kereskedésekben csupán Emke-gyujtót 
kérjenek s e kéréseiktől ne tágítsanak. Fel­
hívjuk végül hazafias kereskedőinket, hogy e 
mozgalom elé akadályt ne gördítsenek.

S talán nem is kell kételkednünk, hogy 
akadna valaki olyan, ki e felhívásnak eleget 
nem tesz; hisz, hogy kicsinyleni nem lehet, ar­
ról egyrészt a számok beszélnek, másrészt e 
vármegyében, a Rákóczink és Kossuthok várme­
gyéjében, a liazafiatlanságot nem ismerik, vagy 
a hazafiasságban közönyt nem mutatnak. 8.

A zemplén-vármegyei kaszinó ma dél­
után tartja a tavaszi htircolkodás miatt elha­
lasztott évi rendes közgyűlését.

Meghívás. A „Sátoralja-ujhelyi iparosok 
önképző egyesülete11 folyó hó 29-én, ma d. u. 3 
órakor, rendkívüli közgyűlést tart, melyre az 
egyesület összes tagjait van szerencsénk meg­
hívni.

S.-A.-Vjhely, 1899. október 24.
Az egvesület nevében:

Szőllősi Endre, 
jegyző.

Hericz Sándor, 
elnök

TANÜGY.
í Zemplén iropi Tanitö-Egyesülst hivatalos roiiat1

— Rovatvezető: Schneider Jakab. — ---------
leéziratok a rovatvezetőhöz S-A.-üjhelybe küldendők.

A józseffalusi községi tűzoltó-egyesü 
let, Írja tudósítónk, a minapában tartott rend­
kívüli közgyűlésén Póza Sándor sárospataki gk. 
fő esperes apát urat az egyesület diszelnökévé 
közakarattal megválasztotta. Ez alkalomból 
diszelnökénél folyó hó 1-én tisztelkedett az 
egyesület vezetősége és küldöttsége ; a diszelnök 
az egyesületi tagokhoz, lelkes buzdító beszédet 
intézett, minek végeztével az egyesületi tago­
kat megvendégelte.

i t

A homonnai köteles tűzoltók parancs­
noksága, Írja alkalmi tudósítónk, f hó 21-én a 
városháza tanácstermében gyűltek össze, hogy 
újból feléleszszék a máV hanvadásnak indult 
emberbaráti hivatást. Főparancsnokká a közked- 
veltségü Édes Gyula faipari szaktanárt válasz­
tották, Goócs Józsefnek a város ügy buzgó jegy­
zőjének pedig, ki vállvetve igyekszik az e téren 
lustálkodó nehézségeket is legyőzni, elismerést 
szavaztak.

Tudomásvételül Múlt heti bucsunyi- 
latkozatom után tartozom annak kijelen­
tésével, hogy a választmány és közgyűlés 
határozatából — tekintettel a feunfoigó 
viszonyokra — a rovat további vezetését 
még ez végéig, 1900. január 1-éig elvál­
laltam. *

Közgyűlésünk.*)
E'uöki megnyitó beszéd.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
A magyar tanügy, közelebbről egyesüle­

tünk szeretető hozott "össze bennünket. Hogy 
ily szép számmal voltak szívesek összegyüle­
kezni, ezért őszinte köszönetét mondok.

Uraim! Tanügyi állapotaink vizsgálata, 
mig egyrészt — pl. az állami iskolák szaporo­
dásában, a tanítói fiztések némi javulásában, 
közoktatási kormányunk lelkes vezetőjének a 
tanítóképzők igazgatóságaihoz intézett ama ren­
deletében, hogy az állami jótétemények kiosz­
tásakor a tanítók fiai előnyben részesitendők; 
továbbá ugyancsak a vall. és küzokt.-ügyi mi­
nister ur ő excellenciájának ama kiemelkedő, 
nemes tettében, hogy a tanítók háza javára egy 
millió koronás alapítványt adományozott stb. stb. 
örvendetes jelenségeket tár elénk, de másrészt 
azt sem tagadhatjuk el, hogy még egyben-más- 
ban pl. hogy kevés általában az iskola, kevés 
a tanító s kevés a tanító fizetése, sok az isko­
lába nem járó tankötelesek száma stb. megle­
hetősen hátra vagyunk. E hiányokhoz, fogyat­
kozásokhoz járul aztán még némely bántó fer- 
deség.

Egyesületünknek éppen az is egyik célja, 
hogy n) mindazt megismerve, a mi jó, elérni a 
felé törekedjék ; b) a hiányokat fel föd ve, azok 
megszüntetéséhez segítséget nyújtson. A dolog 
természetéből következik, hogy amaz állapot 
lévén a normális, azzal kevésbé foglalkozunk, 
ez utóbbi az abnormis állapot, ezt többször em­
legetjük, mert jobban ránk nehezedik ; úgy va­
gyunk ezzel is, mint mikor az embernek csak 
az egyik kis ujja fáj, az egész testét nem érzi, 
csak az egyetlen fájó ujját.

Én is szives engedelmökkel két ferdeségre 
akarok rámutatni. Nem azért, hogy tán ezek a 
legkirivóbbak, hanem mert e ferdeségek meg­
szüntetése részben rajtunk tanítókon fordul meg.

Egyik ferdeség a frázisok tulon-tul való 
használata; tanügyi lapjaink, cikkeink telve 
vannak velők. Mig e frázisokkal, a silányán 
díjazott, sok képpen fölhasznált tanítóságot kí­
vánták vigasztalgatni, még meg is feleltek a 
célnak, mert legalább ideig-óráig megnyugtat­
tak bennünket. Világos volt azonban, hogy frá­
zisokból meg nem élhetünk s a tanítói fizeté­
sek javítása örvendetesen meg is indult. De a 
frázisokkal most már itt-ott maga a tanítóság 
él vissza, precenziv magatartással, ama frázisok 
sűrű emlegetésével kíván a társadalomtól na­
gyobb elismerést, méltóbb anyagi támogatást. 
Már pedig erre más utat kell választani. E hi­
bába már némely egyesületek is beleestek, elég 
tán a záróvizsgák eltörlése, a millénium évének 
legalább 5 évbe leendő beszámítása stb. érde­
kében tett mozgalmakra rámutatnom.

A legelnyüttebb szállóigék: „A nemzet 
jövője, jóléte az iskolában van letéve.11 „A fran­
ciákat a német „Schulmeister“-ek verték meg.“ 
„Magyarországot még egyszer meg kell hódí­
tani s e nagyfuntosságu feladat megoldása a 
tanítókra vár.11 stb.

Talán ezek, vagy ezekhez hasontó szép 
mondások tévesztettek meg bennünket, elég az 
hozzá, ma azt akarjuk, hogy a gyermek min­
dent az iskolában tanuljon meg. Nézzük csak 
meg tanterveinket s azt a rengeteg mindenféle 
tankönyvet, különösen a falusi iskolák szem­
pontjából, mennyi lehetetlenség van bennök. 
Az igaz, helyes kivánalom, hogy az iskola elő­
készítsen az életre, de nem taníthat meg mind­
arra, mire csak az élet taníthatja meg az em­
bert. És iskoláink sokszor elérhetetlenek után 
törekesznek s ez alatt elmulasztják az elérhetők 
Csak mostanában olvastam egy vaskos könyv­
ben, hogy a gyermekek nem tudják az iskolá­
ban helyesen fogni a tollat; és gyakran olva­
som, hallom a gimnáziumokból, sőt tanítókép­
zőkből eredő panaszt, hogy a gyermekek nem 
tudnak jól olvasni, nem ismeri a helyesírást; 
fogalmazásról meg ne is beszéljünk. Igen, mert 
bár ezeket is tanulja a gyermek, de még na-

*) A gyűlés lefolyásáról részletes és kimerítő tu­
dósítás a jövő számban.

gyón sok egyebet is kell tanulnia s ezért felü- 
letos.

És nézzük csak a tanítót, mi mindent nem 
követelnek tőle : kántor, anyakönyvvezető, posta­
mester, faiskola-kezelő és felügyelő; tűzoltó 
cgvesületi főparancsnok, titkár és segédtiszt; 
bankok, fogyasztási szövetkezetek könyvelője s 
más egvesületek jegyzője; a dalárda és olvasó­
kör megalakitója és vezetője; gyümölcsészeti, 
selymészeti, szőlészeti, tejészeti, mezőgazdasági, 
háziipari és slöjd tanfolyamok hallgatója és ta­
nítója; az othnografusok részére adatokat, mu 
zeumok számára pillangókat, bogarakat gyűjt 
stb.; végzi persze saját ügyes-bajos dolgait is, 
sok helyt főfizetése a föld, hát gazdálkodik; 
aztán családjával meg is kell élnie, no meg rá­
adásul tanító is.

Aztán nem nagyrészben üres szólam-e az 
u. n. vándor-tanitóság. vagy tanárság intézmé­
nye különböző szakokból *? Egyszerű, de alap­
elvei a pedagógiának a szoktatás, példa és az 
oktatás: nem kellene ezeket soha sem feledni. 
Tudni való, hogy a nép az oktatásra magában 
még meg nem ért. Több helyütt csak a szok­
tatással lehetne igazi eredményt elérni, másutt 
és más dologban pedig csak a példa hat. Igen 
a jó példa! Anyagi tekintetben vidékenkint 
megfelelő mintagazdaságok, erkölcsi tekintetben 
a közigazgatás mintaszerüsége emberekben és 
intézményekben egyaránt.

De nem folytatom tovább, csak azt akar­
tam ezekből kihozni, hogy mielőtt a nagy hó­
dító útra mennénk, elébb sok helyen az iskolát 
kell valódi céljainak és a tanítót kell az iskola 
számára visszahódítani.

Sokkal jobban aggaszt engem egy másik
tünet mintha tanítóságunkban nem volna
egységes szellem, egy akarat! Wesselényi mondta 
Erdélyre vonatkoztatva, hogy „hét fő bűne*1 a 
négy vallás és a három nemzet. Nos hát, ugyan­
ezek a főbűnök megtalálhatók tanító-egyesüle­
teinkben is; a hány nemzetiség s a hány fele­
kezet, annyi egyesület A mi vármegyénkben 
is van katolikus, református (ez utóbbiból tán 
három is), görögkatolikus stb. tanitó-egyesület. 
Mintha csak a középkor fojtó köde szállott volna 
ránk, melynek sötétjében a különböző feleke­
zetek már-már nem ismerik egymást, nem akar­
nak tudni egymásról. Ma — sajnos — a reak­
ció oly erősen felbuzdult, mint már régen nem ; 
a felekezeti agyarkodások, súrlódások szinte 
izzóvá teszik a körülöttünk levő levegőt; de 
kész a veszedelem, ha Magyarország tanítósá­
gát is elragadja — a mire máris jelek mutat­
nak. Pedig ez hazánk fölvilágosodott tanítósá­
gához legkevésbé illenék. A jó tanítónak ugyan 
vallásosnak és felekezetét szeretőnek kell len­
nie ; e nélkül jó tanító nem is képzelhető. De 
igaz vallásosságát mutassa meg főként az is­
kolában az által, hogy a gyermeket isten félel­
mére és felebaráti szerétéire nevelje ; felekezet- 
hez tartozó voltát pedig intézze el szivében és 
saját lelki ismeretével s aztán mutassa meg sa­
ját templomában, de ne legyen a felekezetiség 
választó fal tanító és tanító között.

A sok apró egyesületet ugyan nem is le­
het mind komolyan venni, aztán nemcsak a 
felekezeti érdek, hanem sokszor ki nem elégí­
tett ambíció hozza létre az egyletcsdi játékot, 
melyben szerep jut Péternek és Pálnak is. Ez 
sem méltó ugyan tisztes tanítókhoz, azonban 
vigyázzon tanítóságunk, ha netán külső erők is 
- „divide et impera11 elvénél fogva közrehat­

nak a széllyelhuzásban, ennek keserű levét 
csak magunk fogjuk meginni. Ha tanítóságunk 
saját szellemi és anyagi érdekei fölött éberen 
őrködni akar, általános egyesületeit nem szabad 
feladnia.

Azzal a jó kívánsággal, hogy a már meg­
kezdett uj ezred, de sőt a küszöbön levő uj 
század év a kívánt egyetértést mielőbb meg­
hozza, melyben magunkért, a közjóért s imádott 
magyar hazánkért egy szivvel-lélekkel áldáso­
sán munkálkodhassunk: mindnyájukat szivem­
ből üdvözölve közgyűlésünket megnyitottnak 
nyilvánítom.

CSARNOK.
Tarlótt tájon.

Köd borong a tarlóit tájon,
Bús enyészet a virágon!
Hulló virág, bánatvirág —
Be szomorú lett a világ 
Köröttem I

Sír a szellő, sír a madár,
Puszta lett a táj, a határ;
Lomb s virágnak vége, vége!
Mint reményem — összetépve 
Hullott szét.

Oda minden, a mi szép volt!
Sötét lett a fényes égbolt j

bogi

l



IjfilkCSlTl elinti töpctt fátyol,
Lemondtam a boldogságról
Örökre !

Szendröi Holozsnyay Ciril.

Közgazdaság.

meg

\ Bodrogközi Tiszaszabályozó Tár-
K -llelmeczen f. hó 18-án választmányi 

bU a .vpón pedig közgyűlést tartott; Mailátli Jó- 
lilC vt' vlnök emlékbeszédet mondott Vécsey Sán- 
zse v volt választmányi tag felett; Meczner 
di01 i l indítványára a emlékbeszéd egész terje- 
Gyu ,,‘l iecrvzőkönyvbe vétetett és a „Zemplén11- 
delÖ.u Ó- LiTltetni. — Bejelentette továbbá elnök, be»U,g,>n Frigyes választmányi tagot és líévy 
bog} társ. igazgató-főmérnököt a király ne-
2*1/ adományozásával tüntette ki. - Megái- 
mest " „ közgyűlés véglegesen az alap- es szol- 

szabályokat; az 1900-ik évi költségvetést és 
'. ‘szükségletet 555,286 ft. 61 krban, a fede- 

Pff ‘ (fie 527,880 ft. 95 krban állapította meg 
zeteMVv ^fedezéséről is gondoskodott. — Bevehe- 
5 J hátralékok címén ismét majdnem 700 ltot 
telle‘\ törlésbe. — Tudomásul szolgált továbbá,

10ZU ' legutóbbi években tett befektetések pót-
a-Siácaóia előmunkálatának nagy részt be 

llku V t-piczve A latorczai ideiglenes kibocsa-
Vün tízei van s a jövő évi előirányzatba fel 
tos az érdekelteknek 1896. évtől kezdve
visszatérítendő összeg is. A bélyi király-hclmeczi 

!rd mellékcsatornák tervezetei egy bizottsag- 
agf .mattak ki a közérdekűség konstatalasa 
nak *+ \ Bodrog és Lator ez a folyók javítása
VCr?hV már a jövő tavaszon 3 átmetszést léte- 
1 nek s ezen leiül a Bodrog folyó vízlevezető 
képességének javítására befolyássá lesz az Ar- 
dónál lévő régi malomgat eltávolítása is.

Kilátások a jövő gabonaáralakulásra.
\ hörze imyan folytonosan csüri-csavarja

. , At n ivoisseu és bausse" folytonosan szem -
?d0l^ ’Lvmással a papiros búzával mindig
ittenetesen dobálóznak, azért kenyeret mégis

i ö búzából lehet csak sütni, amelyik az abbo! a búzát) ebből egyszer
ífevés il\.an^acsinálhatnak papiros búzát millió 
kext , ’ c„Amr« krákoghatnak a „baissistak
TühoovTn m^gt akaszthatják idcig:óráig a 
akar b =y > , 't ; a búza árát mégis csaktermészetes áraiaKuias nagysága sza-
a termés, a kínálása‘ A ak idén S mindent, 
bályozza. Megpróbálták d alacsony „ivón
hogy az arakat le j J > j égre js m;kor az 
tartották -bo^^ió hektoliterrel ke- 
egesz vila0on tavaly, lehetetlenség, hogy
ZÍSthRc-í .....

w 'jTís
ideig nct"-iivadza dobatott1 a világpiacra de
mennyiségű hova tovább, fogynak a
érezni fogja a nianj , arató államok-készletek s különösen ha koránara
ban rósz eredmény t \og ia ^ ^ árakat
tavaszszal valószínűleg .=^ább mert a múlt 
fogunk látni, annyivá készletek hozattak
évről alig évnek minden kósz­
át s bizonyos, hogy 8 j p>iőre látható ebből, 
let nélkül megyünk ne3 ■ megiehetŐsen nagy
begy aiövöXTMót cstotTaz fog jól járni, 
lesz a búza után vaio^ei piacon.
ki majd korábban jelenik me P búza

Különben a magja.■ ^ Ilyen árak
árakkal nagyon mc= .. '. .i'ekcdui hogy minél mellett csupán arra kell
több búzát termelhessen, 1 =7^ Különösen
ott, ahol eddig csak e„5 1 t lépéseket meg­
mos! kell e tekintetben a Mio ^ egy
tennie, mert az,' i= ma^as nívón fogja tar­
két évre kihatolag is ragadni tehát a
tani a búzaárakat. Meg & tavaszszal avat-
kedvező alkalmat s m gyomlálásával,
kozhatunk be buzámk fz4ssai, mely
chilisalétrommal való Jeluttr gy n M
utóbbi eljárás csak kissé sova ^
bámulatos eredmenye ' nem voit országunk

Az idei aratás b átlagban
minden részére kedvező, termésüllk van
elmondhatjuk, hogy j . jo—14 millió mes a külföldnek is komlbeluy^an azQnb a
termázsát adhatunk országokban es
külföldön, ahol éppeni azokbanraz s termés,
világrészekben volt rósz, v||gpiÍeokat elárasz- 
a melyek fölöslegeikkel a i tehát arra
tani szokták. Ez * b°r“Sben csak javulni 
reményt, hogy ^ ; j szemben a gaz:
fognak, a mely korul™ búzakészletét tartogatni 
dára kettős feladat v L a a kedvező pillanat, 
amíg elérkezik az módon előkészítem,
másrészt a jövő ara - él több búzát arat-
hogy mennél korábban, mmei
hasson. 3^-

termében, üdvös és közhasznú eszmét valósitól 
meg járásunk szeretett főszolgabirája Harasz j 
Miklós; ugyanis egy „Homonna és vidéké n- 
telszövetkezet“-et léptetett életbe, mely a bu a- 
pesti központi hitelszövetkezet főhatósága a a 
tartozik. Lendületes beszédben fejtegette a je 
lenvolt nagyszámú közönség előtt, hogy *"z 
gazdasági szempontból mily nagy szükség uin 
erre a mi vidékünkön, hol a föld míves, iparom, 
vagy bárki legyen — ha tagja — segíthet he y- 
zetén 6—7° o-es kamatláb mellett; esetleg 
kros heti befizetés mellett egy részvény után 
észrevétlenül kisebb tőkét összegyujthet. A ne­
mes eszmét, mely most megtestesült, - n 
Sándor gróf országos képviselőnk pendde

A s.-a. újhelyi kölcsönös önsegélyző 
egyesület részjegyzői oly tömegesen je ént 'ez 
tek, hogy az alapítók már az alakuló kozgyi -
lésre ki is adták meghívójukat mely e&e 
terjedelmében mai számunk Hirdetések rovatá­
ban olvasható.

.. „saéke hitelssövetkeset. 
HT0?“tné -2 én a városháza tanács- 

omonnán f. ho M

Városi és községi ügyek.
----- --- *

* Közgyűlés. S -A.-Ujhely r. t város ok 
tóber hó 3l*n d. u. V. ^rakor tar ja nmdes 
évi közgyűlését 1-13 pontból álló táigjsoio
ZalUl* Állami elemi iskolánk. A vallás- es 
közoktatásügyi kormány leírt /

bővítéséről
sürgősen gondoskodjék akk^hogy^ ajovő

atef fejiödése a only 

épi'oly^yonmszTó^i^városra anyagi tekintet-

íySn a annak SC
S ismét több ezer ft. 4Id«tot ktvan^ A kép-
viselőtestületi közgyűlésén áll nn *9
ezt az újabb terhet a város magara ^llal a e .

* A Diáná kért átalakitasara vonatk 
terveket a polgármester mar elkészíttette Lz

m0g leraeladt'. AS.-A.-Ujhely r.t-vár^htN- 
donát képező ^üöben 2ó,a holdim^fanak kgAi-
gatása megengte e > kétszeri sikertelen 
mester árverest h“ deleit..^ a f év 0kt.
árverés után a bar * rma(Tasabb ígéretet tevő 
hó 25-én tartatott mog^ 0 1(J156 frttal. Kőnig
voit XT Ltta! és 1FQchs és Társa 9355 ittál 
Ignác 950o írttal t 07 an 4. u. tartottA pénzügyi btzo tság a f. ho Her_

1"”*

a tanácsnak. fejlődését igazolja a

^WlrrtKavSaíBS-a
nemcsak külső hontje, teljes szakértő-
íU éPef oldotta meg feladatót ez uj épület lét-
ÖPíf blM kinek 
UiÖkm^&retme.i^

* Pénzügyi bisot ság, tiea S,A._Ljt 
hely pénzügyi bizottsága »U b'r[ogyaszt4si
Üaé-S^Mékok8íkezelésére vonatkozó ügyekezelés

Cir0B7^,^^lö:ég2gviZagálá8aáA

Éfen^iitói^^íívu31;
bizotttó^a^pMgármester^ezetéseMatt^kezelő- 
5'Iavette °az "ügykezelést. Mindent^aíegaagyobb

Lhen és kifogástalan pontossággal veze- 
ie, Ak találtak amiért is a bizottság elnöke, 
» ,„,r Bé a a ?egále-kezelöség vezetőjének,
frergerBtnácnrak8 a bizottság teljes elis-

mCréf Közigazgatási is rendőri bizottsági 
ülés voU a h évi október hó 28-án, d. u. mikor 
is' a bizottság több szabályrendeletet, nevezete­

sen az építkezési és edépétlék-kezelési szabály-
zatot tárgyalta le. o A r:* Pénztár átvétel es átadás. S.-A. j
hely r. t. városnál a Baday Ákos pénztáros le­
mondása folytán megüresedett pénztárosi aUá t
választás utján Valkovszky bekkel töltetvén l 
a régi pénztáros az újnak f. ho -8-án adta ai 
a pénztárt Székely Elek polgármester, hiss 
Ödön főiigvész és Szállási Sándor számi e\ 6, mii
bizottságié,o„tótébengiai4í

pénztáros, Avnótfalvy Emil városi ellenőr, a ki- 
Lt a f hó 18-iki tisztújító közgyűlésen \ álasz 
tottak megi hivatalos állásukat a f. ev novem- 
bér hó 1-én foglalják cl. __________

Vármegyei Hivatalos Rész.
A5028 sz. r. Zemplén-vármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak és S.-A.-Ujheh r. -• ' áios 

polgármesterének.
4z 1 forintos államjegy bevonása tar- 

cvaban a nagy méltóságú m. kir. Pénzügymimste- 
rium alábbi Hirdetményét másolatban a legszé­
lesebb körben leendő közhírré tétel végett kiadom.

S -A -Ujhely, 1899. október 6,
Hatolni Etele alispán.

Másolat másolata.
1Ü0750/B. M. cin számhoz 74234 99. szám 

Hirdetmény. A cs. és kir. közös kozpon i pénzt 
által kiadott és 1888. évi juhos ho 1-rol keltezel ^
osztrák értékű 1 forintos abamjegyek beváltás'
határideje az 1894. évi ju u« 24,ín 0086^ sz a.
kelt és a .Budapesti közlöny 1894. évi junus no 
24-én megjelent 107. számában közzétett »R- nde- 
Tét. értelmében, folyó 1899. évi december hó 
31 én lejár. Ezek az o é. egy forintos 
mgr rsak 1899. évi december ho 31-ig íogadta
nak cl a váltópénz,ári teendőkkel meghízott állami 

Z i, ,l és a es és kir. közös központi pénz-
rifrnáTmás"törvényes fizetési tszközökre leendő 
átváltás végett Ez a körülmény ezzel afijr^ 
meztetéssel hozatik tudomásra, hogy 89 f 
december hó 31-ike után ezek az o. é e y tor
fh k 7z államié.

gyCkkbXdfpest m9:k0sZz6=Ptk=mbeer2eÍ2. "a Wvt
szűnik. Budapest, aow. t 1Qqq cypntember talos másolat hiteleid ; Budapest, 1899 szeptemD
13, Christián János s. k. r. H.

Thuránszky László, 
tb. főjegyző.

T Zemplén-vármegye Törvényhatósági
bizottságának S.-A-Ujhclyben im>. ev. szep­
tember ló üii-én tartott közgyűléséből.

501/22321 sz. Olvastatott a toeskedelemugy.
.»■ kir; "f,S7L°r Tamú Budapestre kinevezett 
sa„emeartaoi köSrsasági főkonzuliak fentebbjei- 
z'ctt minősévében leendő támogatása tárgyában 
ZC A “tataiért vitézvény másolata tudomás l-
vétel és megfelelő ^ras céljából a 
szolgabiráknak és S.-A.-Ujhely renuc 
város polgármesterének kiadat,k.

Kmft. 1
t rm4+n • Kiadta .Jegyzetté .

Meczner Gyula,
V-ik aljegyző.

Kereskedelemügyi m kir. m'mster o2G61/VI
sz Valamennyi magyarországi thztti^akA^ ^
Tan kri^sótb' elhatározásával Tiiler Sam 
Budapistre kinevezett
fökozulnak a mukodhe^vo^ a that6sá.
mC.g t.ö„v a nevezett főkonzult fentebb jelzett

|bnk A minister 
helyett: (olvashathn alairas) allam

r, Zc7la"7áSLn7s^v1tz^
^Télién taJu AgAOléséóoT

.,4-/01719. asz. Olvastatott Nagy-Kukulló 
0 0 , .. 1, 17978 sz átirata a füloksze-vármegye ahspanjanak 17978. Nagy-

£Tos "aló fellépte

tárgyKözhirré tétel céljából a .Zemplén, című 
lapban közzé!étetik.

Kmft.
Jegyzetté: luad ' • , ■

Ifj. Meczner Gyula, Thuránszky László,
V-öd aljegyző. __ J ■■

T Zemplén-vármegye Törvényhatósági 
bizottságának S.-A.-Ujhely ben mi évi szep­
tember hó 29-én tartott közgyűlésé >ol.

422 16763 sz. Olvastatott a Belügymimsz- tér ő"Lágának folyó ^t 02^44 - 
alatt kelt intézvénye, melylyel S,-A.-Ujhely rend



zett tanácsú város ebtartási szabályrendeletét, 
miután az 1883 évi VII. t, c. 72 §-a értelmében 
a rendezett tanácsú városok ebtartasi szabályren­
deletet nem alkothatnak, jóváhagyási záradéka 
nélkül visszaküldi.

Határozat.
S.-A.-Ujhely város áital bemutatott ebtartási 

szabályrendeletet a törvényhatóság elfogadja azt 
a ,Zemplén* hivatalos lap utján az összes közsé­
gekben meghirdeti, és felhívja a járási fŐszolga- 
birákat és S.-A. Ujhely város polgármesterét, hogy 
ezen meghirdetést igazoló bizonyítványokat, a 
nctaláni fellebbezésekkel együtt 30 n p alatt az 
alispánhoz terjeszszék be

Az alispán utasittatik, hogy a meghirdetés 
foganatosítása után, a szabályrendeletet a netaláni 
fclcbbezésekkel együtt a Be ügyminister Ó nagy­
méltóságához jóváhagyás céljából terjeszsze fel.

Kmft.
Jegyzetté : Kiadta:

Dókus László, Thuránszky László,
J[-od aljegyző. tb főjegyző

422 13763 sz.
Szabályrendelet

az ebtartásra és ebadóra vonatkozólag. 
fFolyt. és vége.)

7. §. Kültelken taiíott kut/ákat térden alól 
érő fakoloncokkal kell ellátni, minthogy különben 
azokat a hatósági közegek le fogják lőni ott, a 
hol találják.

8 §. Tilos a kutyákat kínozni ingerelni, 
emberekre vagy állatokja uszítani.

9. §. Az eb-védjegyeknek és az eb nyil­
vántartási lajstromoknak kezelése a rendőrkapi 
tanynak teendőihez tartozik.

10. §. Az ebadó a rendőrkapitány utalvá­
nyára, illetve cllennyugtájára a városi pénztárnál 
fizetendő minden év augusztus havaban. Nem fi­
zetés esetén az esedékes cbadó végrehajtás utján 
fog beszedetni,

11. §. Az cbadó védjegyek szintén a pénz­
tárnál válthatók eg\ idcjiilcg az ebadó befizetésé­
vel. Egy védjegy ára 10 fillér. A veszendőbe 
ment ebvédjegy helyébe azonnal egy uj váltandó, 
ennek ára szintén 10 fillér,

12. §. Az ebvédjegy és ebtartási igazolvány 
mindég július hó 1-étől a következő július hó 
1 éig bir érvénynyel.

13. §. Mutatványokra használt kutyák után 
dij vagy cbadó nem követelhető. Ily ebek azon­
ban az utcára mindenkor szájkosárral ellátva zsi 
negen 'vezetendők.

14. §. Templomba, vendéglőbe, korcsmába, 
kávéházba, kávémérésbe, cukrászdába, egyáltalán 
mindazon helyekre, a melyek a nagyközönség 
előtt látogatás céljából nyitva állanak, kutyát bár­
kinek bevinni, vagy ott magával tartani tilos.

15' §. Azon ebek, melyeknek egészségi ál­
lapota gyanút kelt, vagy melyek dühös avagy 
dühgyanus állat ált, 1 megmarattak, vagy olya­
nokkal csak érintkeztek is, a kapitányi hivatalnál 
azonnal bejek ntendők. Ez utóbbi az állatorvos 
közbejöttével azonnal intézkedik s a fennforgó 
körülmények szerint az ebet ha veszettnek ta­
láltatott, azonnal megsemmisitteti, ha pedig csak 
veszettségre valló gyanú forog fönn, a pecérké 
ben felügyelet alá helyezendi, a hol is a megfi­
gyelés eredményéhez képest vagy megsemmisit- 
tetik vagy a felmerült költségek megtérítése mel­
let az állatorvos beleegyezésével tulajdonosának 
visszaad itik. Ha a tulajdonos a kutyát ilyen eset­
ben ki nem váltaná, a kutya kiirtandó.

Ha azonban valamely kutya veszett eb által 
maratott meg, az okvctetlenül megsemmisítendő.

16 § Ha valamely dühös vagy dühgyanus
eb valamely kisebb értékű állatot pl. macska 
stb. megmart, a megmart állattal az az eljárás 
követendő, a mely ezen részben a 15 § ban a
ku'yákra nézve van előírva.

Ha pedig a megmart állatok nagyobb ér­
tékűek, pl. ló, szarvasmarha stb., akkor a meg 
mart .ov k és szarvasmarhák egy, — juh, kecske és 
sertések pedig három hónapig, egyébb állatok 
végre az afatorvos véleménye aapján kiszabandó 
határidőn át hiva'alból megejtendő rendőri fel­
ügyelet és díjmentes hatósági állatorvosi megfi­
gyelés alá helyezendők és ezen megfigyelési ha­
táridőn belül el nem idegeníthetők.

17 §. Ha a veszettség a megmart állatokon 
kitört, azok kiv. tel nélkül megsemmisítendők s 
bőrüknek keresztülmetszése által hasznavehetet­
lenné tétele után szabályszerűen 2 méter mélyen 
elásandók.

18. § A veszett és veszettségre gyanús ál 
latoknak teje, húsa, szőre, bőre, szóval minden 
része megsemmisítendő.

19. §. A veszett állat által használt helyi­
ség szorgosan kitisztítandó, fekhelyének foldta- 
lapzata legalább egy félméter mélységre kiásandó 
és száraz földdel feltöltendő ; a kiásott föld el­
lenben elhordandó és 2 méter mélyre elásandó. 
Ha a veszett állat fallal érintkezett, a fal Jeva- 
kartatván, újból bemeszelendő; minden egyébb 
az állat által használt tárgy elégetendő, kivéve a 
vasból készült tárgyakat, a melyek fehér izzásig

hevitendők. Az említet,: munkálatok hatósági fel­
ügyelet alatt ejtetnek meg-

20. §. Ha olyan kutya, a mely embert mart,
előbb ültetett agyon, semhogy a düh rajta meg­
állapítható I tt volna, annak hullája a kórismeret 
meg határozása céljából a városi állatorvos által 
felboncolandó s agya és nyúlt agya a bonco.as- 
ról szóló jegyzőkönyvvel együtt azonnal a buda­
pesti Pasteur-intézctnek megküldendő.

21 § A pecérek által a város határában 
elfogott gazdátlan kóbor, védjeggyel vagy száj 
kosárral cl nem látott kutya után a rendőrka 
pitány az cbadóból befolyó jövedelem terhére 1 
ft. jutalomdíj kiosztása iránt a polgármesternek 
előterjesztést tesz, a m ly fele részben a gyep- 
mestert, fele részben pedig a kutyát befogó pe- 
cért fogja illetni.

22 § Kihágást követ el: a) az az ebtu­
lajdonos, a ki a § ban említett ebvédjegyet meg­
vallotta ugyan, de kutyáját vedjegy nélkül já­
ratja, hí csak rém igazolja azt, hogy az ebvéd- 
jegy veszendőbe ment és azt a rendőrkapitány­
ságnál bejelentette ;

b) a ki másnak kutyájáról az ebvédjegyet 
elidegeníti;

' c) a ki a más kutyájára szóló ebvédjegyet 
a saját kutyájára illeszti;

d) a ki a saját kutyájáról szóló ebvédjegyet 
másnak adja ;

c) a ki a kutyáján hamisított eb védj egyet 
visel’et ;

fj a ki a kutyáját eltitkolja és részére az 
ebvédjegyet kiváltani elmulasztotta.

23. §. Kihágást követnek cl továbbá mind 
azok, a kik a szabályrendelet egyéb rendelkezé­
sei ellen cselekvőleg vagy mulasztással vétenek 
és amennyiben cselekményeik vagy mula ztásaik
nem az 1879. évi XL. t e. 86, 102, 103, 104 ^és 
122 § ainak, továbbá az 1888, évi VII t c 154.
§ anak i) és j) pontjaiban minősített kihágást ké­
peznek, a városi szegényalap javára eső és 1 
koronától 50 koronáig tetjedő pénzbüntetéssel 
behajthatatlanság esetén megfelelő ta tamu és 3 
napig terjedhető elzáríssal bűntetteinek.

24. §. A szabályrendeletnek végrehajtása a 
rendőrkapitány hatáskörébe esik. Határozatai II. 
fokban az alispán, III. fokban a közigazgatási bi­
zottsághoz van fellebezésnek helye.

25. §. Kihágás! esetekben I fokban a rend­
őrkapitány, II. fokban az alispán, III. fokban a 
a Belügyminister bíráskodik.

Az 1883. évi VII. t c. 154. § ának i) és j) 
pontjaiba ütköző kihágások esetén a földmivelés- 
iigyi minister bíráskodik,

26. §, Jelen szabályrendelet jóváhagyása 
és kihirdcése után azonnal életbe lép.

Kelt t. Zemplén vármegye tői/enyhatósági 
bizottságának S.-A.-Ujhelyben, 1899. évi szép 
tember hó 29-én tartott közgyűlésében.

Jegyzetté: Kiadta:
Dókus László, Tliuránszki László,

11-od aljegyző. tb. főjegyző.

6307. ki/99, sz. A bodrogközi j. foszolgabirdjától
Körözvények.

I.
Folyó évi október hó 15-én Jcsztrebi István 

láczai lakos kárára 1 db. 7 éves, sötét pej kanca 
lova a községből elszökött és azóta feltalálható 
nem volt.

Körözését elrendelem azzal, hogy feltalálás 
esetén hivatalomhoz bejelentés teendő.
6353 1/99. 'sz.

II.
»A s.-a.-ujhely-csapi törvényhatósági közút 

Királyhelmecz és Bacslca közti szakaszán egy 14 
kulcsot tartalmazó kulcstartó karika találtatott 
Igazolt tulajdonosa a bodrogközi járás szolgabirói 
hivatalánál átveheti.
6405. ki/99, sz.

III
Folyó évi október hó 4 én 1 drb. 6 hónapos 

malac találtatott Lelesz Pólyán községben bitang 
ságban és a községi bíró által vétetett gondozásba. 
Igazolt tulajdonosa felhivatik. hogy e körözvény 
megjelenésétől számított 15 nap alatt a köz­
ség birájánál annál is inkább jelentkezzék, mert 
elleneseiben a malac mint gazdátlan jószág az 
az 1894. évi XII. t. c. 105 § a értelmében el fog 
árverezte! ni.

K. Helmecz, 1899. október 25
Isépy szolgabiró.

3171/ki. 99. sz. A gdlszccsi járás főszolgabírójától.'
Körözvények.

I.
Puskár Mihály hoóri lakosnak f. évi október 

hó 21-ik napján éjjel udvarából egy 2 éves barna 
pej, hátsó lábára bicegő, csődör csikója elveszett, 
feltalálás esetén ide jelentendő.
3179. ki/99.

II.
Upor község birájának jelentése folytán

közhírré teszem, hogy f. évi október hó 22 ik 
napján éjjel a községi mezőőr egy heréit és egy 
kanca fekete szőrű lovat hajtott be, melyeknek 
tulajdonosuk ez ideig nem jelentkezvén, mint 
gazdátlan állatok a községi bíró által gondozásba
vétettek

Gálszéc-, 1899. okt. 25.
Somossy, szolgabiró.

5818. 1/99. sz. A tokaji j. főssolgabirájától
Körözés.

Lindenbaum Fülöp tokaji lakos kárára egy 
drb. fehérszőrü magyar fajta tehén f. hó 16 an 
a tokaji bodrogközi rétről elveszett s azótn mec 
nem került.

Tokaj, 1899. okt. 20.
Füzesséry Ödön, főszolgabíró.

Nyilt-tér.
KÖZPONTI

BORVIZSGÁLATI ÁLLOMÁS
Budáink (Promontor) Budapest mellett. 

Specziális berendezésű laboratórium kizárnia" 
bor izs"álatok végzésére.

Tu’ajdonosok : Spiegel Béla hites törvényszéki vegyész ;
Dentsch Cornél.

A.z elemzések 24 óra alatt végeztetnek.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szcrk

Bzerkesztó póstája..
Társadalmi eróarányok. Köszönjük — közöljük 

— köszöntjük!
F dr. Spatak. Kitaláltad gondolatomat. Az ügyet 

tárgyalom a kiadóval, ő a könyvkereskedővel. A bevezető 
közleményt nov. 3-ikára várom Legszívesebb üdvözletem!

D. — Varannó. Mint látod: ebben a számban lehe­
tetlen volt. Addig is, mig tehetném, vagy tenni tudnám: 
kérek egy példányt a gy. i -bői.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás Géza.
Kiadó-tulajdonos : Etilért Gyula.

ZZirdetéseís.
Tk. 9266/899. szám.

Árverési! liirdetméiijl kivonat.
A s. -a. újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatótág 

közhírré teszi, hogy Répák Mihály végreliajíatúnak Zitnba 
János végrehajtást szenvedő elleni 300 írt tőkeköveteles és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. tör­
vényszék (a s.-a. Újhelyi k r. járásbi óság) területén lévő Kol- 
bása községében fekvő a kolbásai 222. számú tjkvben foglalt 
I. 717/a, 584—G21/a 753/a 727,b 5g4—621/b és 753/b hr. sz. 
jószágtestből B. 12 sorszám alatti Zamba Jánost részben 
illető jutalék az árverést 620 forintban ezennel megáll ipitott 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentiehb megjelölt in- 
gat’an az 1899. évi november hó 8 ik napján d 1- 
előtt 10 órakor Kolbásán a községi biró hazánál megt rta-dó 
nyilvános árveré en a megállapított kikiáltási áron alui is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók ta .óznak az irgrtlaiok becsárá­
nak io°/0-át, vr ,yje G2 forintot kés pénzben v„gy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ábrn jolzeU árfolyamra: sz.;'rúto t és az 1881. 
tvi nov. hó í-én szám r’a tko t I. M. rendek: 8-ik
szakaszábn kijelö l ovadélképes értékprp -ban a 1 küldött 
kezéhez le.enni avagy az 1881. LX t. ez. 170. $-a értel­
mében a bán;tpénznek a bíróságnál előlege- e he’yezéséről 
kiállított sz.abályszerü elismvényt éíszo’gál atni.

Kelt S.-A. Ujhelyben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnál 1899. évi augusztus hó 25. napján.

Euby,
kir. törvényszéki albiió.

Tk. G162/1899. sz.
Utóajánlati

Árverést hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Lefkovics Mózes csatlakozott társai Spira
Simon, Lefkovics Mórné és Berkovics D. E rnát végrehajtatók-
nak Lelkovics Sámuel végreha tást szenvedő elleni 45 forint 
perköltség 140 fit, 13 fit 10 kr 5 frt és 100 frt toké és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a homonnai kir. járá-bi- 
róság területén levő llankócz községben fekvő a hankúczi 11 • 
számú íjkönyvében A I. 3-24. sorszám alatt fölvett u b. 
kültelekből a B. 13 és 1 í. sz. a. bejegyzések szerint Lelko 
vies Sámuelt fele ré zben iilető jutalékra 181 frt kikiál.áú 
árban, és

a hankúczi 60. számú telekjegyzőkönyvben A. 1. 
sor 21. és 82. helyr. sz. alatt fölvett belsőségből (házzal) és 
kertből a B. 9. és 10. sorsz. alatti bejegyzések szerint Lefko­
vics Sámuelt x/2-ed részben megillető jutalékra az árvere-t 
189 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fcnnebb megjelölt ingatlanok az 1899- évi 
november hó 28-ik napjín d. e. 10 órakor Hinkócz 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltá i áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsal­
nak io°/0-át vagyis 18 lóriul 10 krajezárt, és 18 frt 90 krt 
készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. t.-cz. 42. !}-ában jelzelt 
árfo'yammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 333-). 
szám alatt kelt I. M rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál el öle - 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint telekkvi 
hatóságnál 1899. évi október hó 13. napján.

Dr. Oláh, kir. albiró.
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Épületek, ingóságok, termények
tűzkár elleni biztosítására,

továbbá: élet- és járadék biztosit ásót

vyt*

aja.3n.llcozi.lr :

az Első r Általános Biztositó Társaság
KEv

Úg

S.-A.-UJHELYBEN, a „Zemplén" kiadóhivatalaban.

Tk. 6410. szám/1899.
Hirdetmény.

_ , , tpipkkönvve birtokszabá-Ladomer kozbe0 t yéyi 0579 számú
lyozás következteben a •^ . a^k és ezzel
szabályrendelethez keí=s‘J™ókra nézve, a me- 
egj-idejűleg mindazon ingjli889 éy. 38 és az
Ivekre az 188b. évi £ •> ténvleges birtokos 
1891. évi 10. t,czikkek a tenyiege ^
tulajdonjogának bjL„=-'vyy0zott eljárás a telek-

f0ga,E'SS az átalakítási dömankahi^tc-

gekben weS^Tnovember hó 21-én fog

kezdődni.
Ennélfogva felW™^' a hitclositési
1) Az összes érdekeltek h j . tallIllU0tt

:et aiiiiti1
nyosobban adják elő, mert
végleges átalakítása u. ‘hiszemű harmadik sze- 
ezedhető kifogásokat V>h sze uhetik.
mélyek irányában tobb;“” ^Ingatlanhoz 

-) Mindazok, a i ^ teiekkőnyvi bekebe- 
tulaj dón jogot üu>t^k’t -k nincsenek, hogy az 
lezésre alkalmas okiratai 15—18- es az
átíratásra az 188b. évi „ c_aj értelmében
1889. évi 88. t. ez. 5. 6. t ■ e iparkodjanak és
szükséges adatokat megk-kűld6tt bizottság előtt 
azokkal igényeikét a k az átruházó
igazolják, avagy .°.daba,Saz |tmbázás létre jöttét 
telekkönyvi tulajdonos a ;szóVal ismerje el
a kiküldött bizottság e1 , engedélyét nyíl-és a tulajdonjog bekebelezesere er ^ 1|ton,
vánitsa, mert blll?"be L'fjyeg és illeték elen­
nem érvényesíthetik es , sn.k. 
gedesi kedvezménytől is elesnek,

Szobai ütésre alkalmas
szalon-kőszenet

métermázsáját házhoz szállítva
1 ft 10 krért ajánl

Klein Géza S.-A.-Ujhely.
Nagyobb vételnél árengedmény.

Fa- és kőszén alá gyújtó 60 db. ára 16 kr.

6098/99. I. szám.

zéssel hivatnak ^teímében kltpé^zletés mellett,

és felülfoglaltattak s azokra k^égUási J g >lmíbeu ezek
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. l-v b

Ííeí.8“in‘Sbe,g'l899. évi oktéber M 41.

Toiiiasovsz.ky Lajosi
kir. bir. végrehajtó.

g .i.-Uiliely város amerikai szőlő tele­
pén eladásra kertit őszi szállításra;
1 00.001) drb. I-sö oszt. gyökeres kip.
POrt1o00edrZbÖ’ !ToT gyökeres Rip.

u^mintzőld
ojtvány (kV Portális alanyon) ezrenként 

100 ooooo drb. I-SŐ oszt. sima Rip. P°r' 
tfc\VSe,eesr"k dús gyökérrel

, . , ,?qi tisztaságért kezesség vállalbírnak, v aj tisztasafeci előleg
tátik. Vidéki megrendelésnél 10.» 1
kéretik, csomagolás, vasútra szállítás on

költségen- eiy, lg9g október hó 27-én.
Székely,

polgármester.

V/1899. V. sz.

árverési mrcietmérL^.
Alólirt bírósági végrehajtó az ^.‘újhelyi

102. §-a értelmében ezennel közhírré tesz ,^y ^ ^vet.
kir. járásbíróság 1898. évi V. II. / ^ -selt salgó Béla
kéziében Dr Back Illés ugyv ^ helybeli lakos ellen 
budapesti lakos javara r. hó iö-án foganatosi-
140 frt s jár. erejéig 189J- b felülfoglalt és 734 frtra
tolt kielégítési végrehajtás J hutorük nyilvános ar-
becsült következő ingóságok um. házi butoro .
verésen eladatnak. a „újhelyi kir. járásbíróság 1898.

Mely árverésnek a s.-a. ujh y ^ ^ tökeküvetelés
évi V. II. 1194/1. sz. vegz . - napjától járó 6% kamatai 
után ennek 1898. évi ju tus bi,P6ilag már megállapított
és eddig összesen 45 ^ alperes lakásán leendő esz-
költségek erejeig S-A. j > . 31-ik napjának d
közlésére 1899 évi Ok és ahhoz a venni szándéko-
e. ÍO óraja határidőül kitdzeuk^ érintelt ing6si.
zók oly megjegyzése hivatnak m g, h ^ értelmében
|£pLfi^ meUeUXa legtöbbet" ígérőnek szükség eseten

és felülfoglaltatták s azokra k e D elmében ezek
ezen árverés az 1881 évi LX. t.-cz. 12U. S
javira »foS-"“-ü!he1y, 1S99- *1 október M Cin

Tomasovsaky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

’ kedvezmény tua ~ - már mCg-
3) azok, kiknek zálo Jj0g, vagy meg­

szűnt követelésre vona jjv^nkönyvileg beje- 
szímt egyéb jog van 5bejegyzésekkel terhelt
gyezve, úgyszintén í a bejegyzett jog-
ingatlanok tulajdonosai, h »y , hogy törlési 
nak törlését kérelmezzek, kjkűld6tt bízott-
engedély nyilvánítása ve mert elleneseiben a 
ság előtt jelenjenek meg, elesnek,
bélyegmentesség kedvezm y ,gág , t

Kelt Homonnán, a Kir. j október 20 án 
telekkönyvi hatóságnál k]r_ ^

1371,1899 végr. sz.
jirvcrüüi liinlctuiíiij*

A,Clir, birbsági végr.b.itó .jMl-W ^“j^i

s- írtelmében “'"“‘‘v J’ 317/1.’ B.iZ vígtóse körei- 
kir. járásbíróság 1839. ‘ éd ájlai képviselt Blumen-
kezteben Dr. Patzauer Ado BY Dr> Fried Lajos helybeli 
stock J. és fia miskolci cég J ^ erejéig 1899. évi szép-
lakos ellen 434 forint 1 kjeiégitési végrehajtás utján
tember hó ‘29-én fogan a » következő ingóságok um. házi 
lefoglalt és 1089 forintra becsült ko árverésen eladatnak,
bútorok ezüst neműek és zongora > ^ ág 1899. évi

Mely árverésnek a s fö vtán 434 forint 07 kr. tőke- 
V. I. 317,2. számú végzése folyt n jától járó 0% ka- 
követelés ennek 1899. évi ]uhu 46 frt 10 krban
matai '/a °/o váUÓ** ^ fégek erejéig S.-A.-Ujhelyben

áüf i4-.b"or,r:l‘,-s^íkotók b meEÍ,gy.

Tk. 4950/1898. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság min‘ ‘j’^gyjéd, nunt

ság közhírré teszi, ,Dr' 1 behajtására kirendelt
néhai Zsembery Damaz köve e k józsef végrehajtást
ügygondnok végrehajtatnak I- P - J J .. ir4mi végre- 
szenvedő elleni 800 forint tfik ko lév_5
hajtási ügyében a homonnai .295 sz. tjkvben o9«.
Homonna községében ^ lula;don4ul fölvett szántóföldre
hr. szám alatt I upinszki J árverést 702 írtban ezennel
. Zahamenki nyU..,. dUítan .* .nerért , ^ a f=ntebb
„egillauitótt kikúltam arbau noTember bS 21-ik »»P- 
jelzett ingatlan az l8f9,. tglekkönyvi hatóság hivatalos he-

1 me6iUap,lou

l00/°-át vagyis 70 frl--J0 * készp^ és az 1881. év,
t.-cz. 42. ^-aban le^ ^ k u iCazságügyminiszten ren-

r “stís \X
e,hdy“éié:

ről kiállított szabályszerű elisn 7 telekkönyvi
Kelt Homonnán, a kir-Jb'roS/g’ 

hatóságnál 1899. évi augusztus hó 31-én.
Dr. Olftli, kir- a1Íbiró‘
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KORNSTEIN IGNÁCZ
s.-A.-UJHIELir.

_ __ Steyeri fegyvergyári „Waffenrad“ és
[ .Helical Premier' kerékpárok, kerékpár alkatrészek, Reithoffer és Dunlap-

féle köpenygummi és légtömlok. •Y

ÍCÍ1*

I Min.lenm....u vas- és aczéláruk szerszámok, gazdasági eszközök J
á gépfelszerelési anyagok, géphajto szíjak, ruggyanta arua

dusau felszerelt raktara._______________________ _
Olíva, .r.-.l.li .s Xobrl, ,ala.ui..*T«rUelt olajok

S Tovatle gépzsiradek.
Vízmentes ponyvák és terményzsákok.

£ l»orlla„,l is romáit ozcmrHt. kálrrt..,- is as,.kall, ledéi is elszigetelő 
lom ezek á'ilainlíí imgy 1 ?

Ajánlok használt, de teljesen jó karban lévő csépiókészleteket s J|
lokomobilokat, egy használt hibátlan kazánt. * jj

Jutányos árak, előnyös fizetési feltételek. J$
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Valódi Karlsbadi czipőraktár. I

v

i_______ ____________________ —--------- -------------------- ----------
Halász Hermann

fsam ezelőtt |j

jf Özv. Rózsássy Lajosné >ccd,Q S.-A.-Ujhely, főtér Vadászkürt épületebe. CD39
cd

-<d Ajánlja
Lí.3c+p-g

#o&cd valódi karlsbadi úri-, női- és gyermek- ocnÍŰtoO>5c czipők különlegességeit. o*
ö*
P'

•n Nagy választék kitűnő bőr és -*«§$• P7?C4JO
< valód! Halina csizmákban, o'P3

L Egyedüli raktár urak számára a legelegánsabb és leg- á

ezé szerübb viseletű Triumph (Diadal) és Viktória
czípökben.

Valódi Karlsbadi czipőraktár. S
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A MALÁRTSIK féle
fsász, t*s kir. kiz. szál;n<l»Iiímz.oll

Patkányirtó-pogácsa
IMF* valódi csakis ezen

védj egy gyei.

$EJEG)^

<* *

Ide figyeljenek bácsik,
Mit talált fel Malárcsik :
Feltalált egy olyan mérget,
Mely kiirtja e rút férget!
Oly jó ez a találmány,
Nincs már Ujhelybcn patkány. 
Kiirtotta valamennyit 
Egereknek millióit.
Ártalmatlan más állatnak,
Kacsa-, liba-, tyuk- s malacznak ;
A patkánynak halált okoz,
S csak harmincz krajczár egy doboz.
Ismerik is világszert’, —
Manapság már e jó szert.
Fogadjuk meg tanácsát,
Rendeljünk hát pogácsát!!

Árverési hirdetmény.
Alulirt ..első s.-a.-újhelyi zálogkö’csön-

üzletu tudatja az érdekeltekkel, hogy mind­
azon zálogtárgyak, a melyek a lejárattól szá­
mítva egy hó leforgása alatt rendezve nem let­
tek, az 1881 évi XIV. t. ez. 15 és 16 §-ának 
megfelelőleg folyó évi november hó 15-én 
délelőtt 9 órakor a zálogkölcsön-üzlet helyi­
ségében hivatalos közeg jelenlétében megtartandó 
nyilvános árverésen elfognak adatni.

S.-A.-Ujhcly, 1890. október 23.
Eisö s.-a.-újhelyi zálogkölcsön üzlet*

S3 .sSfr,sfr,>-.

| „Szeat István66 |

3

%

ej
%

ezukrozott hashajtó labdacsok
Ezen labdacsok, menten mindennemű ásványi s 

vegyi anyagoktól, tisztán növényi részek pora s ki­
vonatából készitvék s teljesen ártalmatlanok. — A 
„Szent István“ labdacsok csikarás nélküli, biztos 
hatású hashajtó szert képeznek s a kényelmes be- 
vehetés czéljáböl rózsaszínű czukorkéreggel van­
nak bevonva. Kiváló gyógvhitással bírnak étvágy­
talanság, székrekedés, aranyér, alhasi fájdalmak s 
puffadás, folböfögés, elromlott gyomortól eredő fej­
fájás, élotundor, keserű szájíz s általában minden­
nemű gyomorbajnál vagy ettől eredő betegsé­
geknél.

A „Szent István1‘ labdacs éveken át romlatla­
nul eláll s miután ezukrozva van, könnyen bevehető. 
Legnagyobb előnye más hashajtó szerek között, hogy 
nem csinál gyomorcsikarást, 5—6 óra múlva áll 
be hatása.

Olcsósága pedig, jósága mellett vetekedik bár­
mely más hasonló kószitinénynyel.
Egy doboz >Szent-lstván< hashajó labdacs

pBT líra 15 kr. “IQ
A labdacsok palaczk alakú fadobozokban kerülnek 

forgalomba és a készítő pecsétjével vannak lezárva.
Készítő hely s főraktár :

MM ALÓ V ITS I. gyógyszertára
a „Kigyó“-hoz

De breezeII, Főtér, a városházzal szemben.
Budapesten Törők József gyógyszertárában.

S.-Á.-Ujhelyben :
Vidder Gyula gyógyszertárában.

értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség n. fc. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételét — eladását, — bé-beadásáf 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 40 krtól 44 krig, — továbbá 
valódi hegyaljai szamorodni 1 forint 20 
krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S,-A-.Ujhely, Korona u.

Tk. 6208/1899. szám.
Hirdetmény.

Alsó-Csebinye és Orosz Bisztra közsé­
gek telek könyve birtokszabályozás következté­
ben átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-ezikkek 
a tényleges birtokos tulajdonságának bejegyzé­
sét rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-ezikkbeu 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

törvényezikk 15. és 17. §§. alapján, ideértve az 
e §s?mknak az 1889. évi XXX\ III. t.-ez. 5. és 
6. s^-aiban és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15.
a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 7. a) és az 1891. 
évi XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §. 
alapján történt törlések érvénytelenségét kimu­
tatják, e végből törlési keresetüket hat hónap 
alatt, vagyis az 1900. évi május hó 4 i< napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő eltelte után indított törlési kereset an­
nak a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1900. évi 
május ho 4-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent­
mondásaik többé figyelembe vétetni nem fognak ;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi át­
alakítása tárgyában tett intézkedések által, nem­
különben azok, akik az 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kívül az 1898. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXVIII. t.-cz 16. §-a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben' fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1900. 
évi május hó 4-ik napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésből származó bárminemű igényei­
ket jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az említett bejegy­
zéseket pedig csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Kelt Homonnún, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 1899. évi október hó 12-én.

Dr. Oláh, kir. albiró.

Eladó,
Közvetlenül Tokaj mellett 17 kát. 

hold kiterjedésű príma fekvésű, szelíd lej­
tőjű, nem köves talajú parlag szölőtelek. 
A bodrogkereszturi vasúti állomástól 2 
kilométernyire fekszik. Gőzekével köny- 
nyen rigolirozható. Szőlőtelepítésre tőke- 
befektetésül felette alkalmas. Közelebbi 
felvilágosítás Kozma Mihály mérnöktől 
S.-A.-Ujhelybcn (folyammérnöki hivat) sze­
rezhető.



Ezennel van szerencsém úgy a helybeli, vala­
mint a vidéki n. é. közönség becses tudomására 
hozni, hogy helyben a Széchényi téren (Haas Fülöp- 
féle házban) egy a mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő és minden Comforttal ellátott fényes első 
rangú kávéházat rendeztem be, melyet

,CLUBB“-KÁVÉHftZ
czimen folyó évi november 2 án Dandás és 
Lukács Károly zenekara közreműködésével ünne­
pélyesen megnyitok.

Nem kíméltem sem költséget sem fáradságot 
arra nézve, hogy üzletem a n. é. közönségnek ki­
fogástalan és kényelmes szórakozó helyül szolgáljon, 
melyre garancziát nyújtanak az e téren úgy a bel- 
valamint a külföldön szerzett tapasztalataim is.

A midőn minden törekvésem oda irányuland, 
hogy a legjobb meleg és hideg italokkal, valamint 
az'összes bel- és külföldi lapokkal igen t. vendé­
geimet pontos és szolid kiszolgáltatásban részesít­
sem, ajánlom magamat és üzletemet a n. é. közön­
ség becses pártfogásába.

Kiváló tisztelettel

RÓTH GÉZA,
KÁVÉS.

te-eiyei honi taton
S.-a.-Uj helyben.

Értesítés.
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. & közön 

sé„ becses tudomására hozni, hogy a .vörös oKor 
emeletén lévő 5 teremben a legkényesebb ízlésnek ,s 
teljesen megfelelöleg jól berendezett

a n. é. közönség kényelmére esel
a földszinten egy nagyszabású butonaKtair

megl“STeddte náíiim bevásárolni szívesek voltak meg-

nak megfelelő izlésteljes áruim vannak mé n
e kedvező alkalmat megragadni ls ígérem, n 
1 közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye 
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

mosószer
Meghívó.
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„ W
u u ua 10 ón d u 2 órakor a város- ^5 folyó évi november ho 12-e • • a t- törzsrész-
Ö háza tanácstermében tartják meö, >
S vényt aláírók meghivatnak. ^
" Tárgysoroiza,t: ^

1. A törzsrészvények számának "^^'^kulása jfj
•2. A szövetkezet meg-, vagy meg ue W

feletti határozat, \&t

í f, StS-üS- g
, «.i“ “■ a
h p . ni a Qr. Waldmann Adolf $5 Csuka Ödön, Meczner Gyula Dr ^ $
n földbirtokos. uuu ügyvéd. , . f¥]

6.- g
gy6CTMor6s, $

• • Grosse Ödön Widder Gyula ]«Dr. Erényi Manó G sz616Virlokos. ««s*'réS2- gg
ügyvéd.

picot szabadalma, Párie.

jfiF 55 (‘nemmel kitüntetve.

Fehérnemű mosásra
egymagában

; ‘ - ■ Ufu.iuj* «. -,Ai ki *r fL.f.i'l ftrMses'jRG cciogw^, t.szappan niuui, PHF.v/
hamu ésizóda, hamu és 

chlór nélkül!

nindant legjob­
ban mos!

!! Kezesség!!

ÁÉi
.,Wtf I s=,,L1___f, /.%■ V _

CAMS TO'JS LíS

■ eme

C

f>/<1

Gyárak:
Báris,

Bordeaux, 

Montreal
(Canada),

Cliatelineao

(Belgi1*1*1),

Szt.-P étervár,
K öln-Ehrenfeld,

Vácz.

Vlilóv és kén 
nélkül!

$ Dr. Rosenberg B. 
n

S.-A.-Ujhelyben kapható :
S t«Yl FEREirCZ és MM-AKTSItt|JGY<H*«Y

f iiszerk ereskedésekben.

Lessive Phénix
Gyár: Monarch részére:

X

’k. 6238/1899. szám.
Hirdetmény.

— . irh/sés telekkönyveHorbok-Csejnnye község ^ lg69 évl
;rdő elkülönítés ,^ ®n(ie}ethez képest átalakit- 
2579. számú szaba y mindazon ingatlanokra, 
tátik és ezzel egyidejűleg ™-XXlX., az 1889. évi
nézve, melyekre az 188 .e xVI t.cz. a teny-
XXXVI1L, és az 189L © bejegyzéset ren-
leges birtokos tulajdonj g t -czikkben szabalyo- 
delik, az 1892. évi ^^őkönyvi bejegyzések

,,.sbitésével előmunkálat

*2 ÍSA."SrsASS. » ■«.eg— - .

)'1 összes 'érdekeltek, hogy a hitelesitesi 
Wgy^n^iyesen
áital jelenjenek me^us ^az^teleUíonyv_^on^o_

sabban "adják elő, mert a régi tetettúnyv vég-

Írány|bamtotéoknemato7aWngatlanhoz

tuiajdonjóp‘tartanak d«^ telekkönyvi ekebele- 
zésre alkalmas okirataik éfaz 1889.
1-' ata5a ^ ez1 5 6 7 és 9. §-ai értelmében szuk- 
evi 38. t-cz b. b.' „erezni iparkodjanak es séges adatokat megszerezni t J eiött
azokkal igényeiket a kikuldot^b^ ^ . t= lhiz6
tetekktoyvUulajdonas az átruházás létrejöttét

a kÍ"ajtatfSf* bekebelezésbe"1 engedőét 
es a tulajuonjuB Fogaikat ezen az
nyilvánítsa, mei , . bélyeg- és illetékutón nem érvényesíthetik es a beiye
pien^edési kedvezményétől is elesne ,

3 azok kiknek javára tényleg mar meg- 
szűnt követelésre voimtkotó tóloy<«, *
szünt egyebjog van 1 ;z6sekkel terhelt ingat-
úgyszintén az nv oy hpiesvzett jognak
lanok tulajdonosai, gy^e hoJgyvtorlési enge- 
törlését kerolmezze , He ^ kikü[dött bizottság

]eW meg, mert elleneseiben a bélyeg-

ment ks n rrrr^Msbiróság,
telekWvfhWarn. U október 13*.

Dr. Oláh, kir. albiro.
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Minden rendszerű
GpslsasáEíQisarfc,

Szesz- és viz-tartályokat,
Henze-féle fdzöket,

1 Czefre-e lő kever ő-k á cl a k a t,
sí
gj továbbá mindennemű

| gőzkazán- és gőzmozgony-javitásokat
üií

s egyéb kazánmunkákat

li
11

legszolidabb kivitelben s jutányos áron szállít és eszközöl

”1
B
Ili r cs ■

gój:gyí»ra ts vasönIüdéje

!l

pS3 ló koronát
is lehet Osztály sorsjegyen nyerni. Húzás már folyó 
év november 16—17 én. — Egy Vi sorsjegy ára 6 frt, 

V2 3 frt, V4 1 frt 50 kr., Vs 75 kr. Árusítja:

Lew Mihály S.-A.-Ujhelyben,
hol már 60,000 és számos melléknyeremény találta- 

: tott, azonkívül 2 frtos államsorsjegyek, húzás deczember 
30-án és 50 krajezáros jótékonyczélu sorsjegyek, első

húzása január 4-én.

Postai megbízások pontosan eszközöltetnek.

II II

& Szálloda és vendéglő &
- -

$
Debreczen városához.

ajet Több év óta fennálló, jóhirnevíí vendéglőmet a lokozudu 8
Ü forgalomnak megfelelően megnagyobbítani óhajtván, melyen

tisztelt vendégeim kényelmére, Debreczenben, Piacz-ut a 
29. szám alatt

^ rendeztem be s azt kellően felszerelve a forgalomnak átadtam. ^ 
tip A szálloda a város központján, a városházzal szemben all j*

s igy az utazó közönség itt találja meg legkönnyebben az érint- v
kezési pontokat. , , . ,. ]Ui

El Jó magyaros konyhám legizletesebb éleleket szolgáltatja; g|
Tr pinezémben pedig a legtisztább borokat tartom. Az ellátás tehat 
->9 igen jó, az árak mérsékeltek. Azonkívül a figyelmes kiszolgálásra <
^ is nagy gondot fordítok. , ,
^ Ennélfogva kérem, szíveskedjék szállodámat cs yendeglo-
Vá met nagybecsű látogatásával minél gyakrabban megtisztelni s ^ 
vtl én a magam részéről mindent el fogok követni arra néz\ e, hogy 4^* 

t. vendégeimet minden tekintetben kielégíthessem. ^
K XÉMETH ANDRIS, g

szálloda- és étterem-tulajdonos. ^

ki

ha meg akarnak szabadulni gyötrő bajuktól és kelle- 
metlen betegségüket alaposan meg akarják gyógyítani
használjanak kizárólagosan

1 Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használáta 
í orvosilag javasolva van, a legezészerühb és leg- 
í jobb a

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet 
indiai Santal-olajból készült és az orvos 
urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve; a pénz fi 
előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 
20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz1, Bujapest, VI Váczi-
körut 17 szám-

m
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3838885858886i Sürgöny-czim: „KE.QY^LET^ jkely.

IT l IiIjET
temetkezési

vállalat

S.-A.-Ujhelyben
4D

KEGYELET
temetkezési

vállalat

S.-A.-Ujhelyben
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elvállal mindenféle temetéseket vidéken is, és pedig a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Raktáron tart dús választékban : érez- és fakoporsókat, továbbá 
finom niekl-koporsókat, sarcophágot, mindenféle szemfedeleket, 
érez-, mü- és élővirág koszorúkat, szallagokat, viasz- és szurok­

fáklyákat.
Fakoporsót I f-ttól kezdve feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 
7 írttól feljebb, nagynak ! öl nagyságban 35 frttól egesz 700 írtig.

A „3 temetkezési vállalat S.-A.-Ujhelyben

mi
KW
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elvállal kápolnák, termek, szobák bevonását gyászszal, hullák 
elszállítását és hozatalát, rendelkezik üveges és oszlopos gyász­
kocsival, koszorú-kocsival és saját testőrökkel, szóval minden a 

temetéshez szükségeltető kellékekkel.

A gyászeset megtörténtével, a hozzátartozók bármi módon tett 
értesítésére — vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt 
az intézet megbízottja tiszteletét teendi a rendelmény átvétele 

végett és gondoskodik annak gyors és pontos kiviteléről.

A „KEGYELET"
tsm©'lks2é3l infest Sálsralja-ljíbslfIbm

gtjászhelméh cs gyászfráfyoloU nagy i?ahfái?a.
Gyászruhák hölgyek és urak számára 12 óra alatt

elkészíttetnek.

=-

A legcsekélyebb rendelménynél is gyors és pontos kiszolgálás biztosittatik. Kiváló tisztelettel:
Se hőn (Sándor és Qársa,

3838365
585588385538

Sürgöny-czim: „SEQTB&ET-* S-A-Vikoly.

S.-A.-Ujhely, nyomttott a ’Zepmlén- gyorssajtójáo.


